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Timpul, fără... umărul 
şefilor, nu rezolvă totul

In complexul de măsuri luate de conducerea partidului 
şi statului nostru pentru perfecţionarea organizării şi con
ducerii activităţii economice se numără şi cele cuprinse în 
H.C.M. 151, care reglementează constituirea şi acordarea 
de premii pentru merite şi rezultate deosebite în produc
ţie şi pentru realizarea de economii. Această hotărîre, a- 
lături de noul sistem de salarizare, vine să contribuie la 
cointeresarea tuturor oamenilor muncii pentru ridicarea 
nivelului eficienţei activităţii economice.

Urmărindu-se întărirea răspun
derii fiecărui om la locul său 
de muncă, acordarea de premii 
conform H.C.M. 151 are o in
fluenţă directă asupra diversificării 
şi creşterii calităţii producţiei, eli
minării cheltuielilor neeconomicoase, 
sporirii productivităţii muncii, redu
cerii preţului de cost, eliminării i- 
mobilizărilor, cu alte cuvinte, în fi
nal, asupra realizării unei rentabi
lităţi ridicate. După cum este cunos
cut, aceste premii se constituie din 
beneficiile realizate, fiind influenţate 
şi de Îndeplinirea altor indicatori 
economici ca: producţia marfă va
lorică şi pe sortimente, cheltuielile 
Ia 1 000 lei producţie marfă, reali
zarea planului de livrări la export 
etc.

Anul acesta, fiind anul de început 
al aplicării acestei forme de cointe
resare, fondul se va constitui apli- 
cîndu-se un anumit coeficient la fon
dul de salarii. în această privinţă 
hotărîrea este clară, însă nu ace
iaşi lucru se poate spune despre 
modul în care conducătorii de uni
tăţi au înţeles să utilizeze această 
pîrghie de ridicare a eficienţei eco
nomice a activităţii întreprinderilor, 
de stimulare a oamenilor muncii pen
tru punerea în valoare a rezervelor 
existente.

Acum, după mai mult de 6 luni 
de la apariţia hotărîrii, am efectuat- 
un raid urmărind modul de constitu
ire şi acordare a premiilor pentru 
rezultate deosebite şi pentru reali
zarea de economii. Ca o concluzie 
generală putem afirma că se constată 
o mare reţinere din partea conducă
torilor de întreprinderi în acordarea 
acestor categorii de stimulente.

.Deşi fondurile s-au constituit încă 
după primul trimestru al acestui an, 
au fost foarte puţine cazuri de a- 
cordare a lor, — ne spune directorul 
filialei Mediaş a Băncii Naţionale, 
Spiridon Ştefănescu. De pildă, pentru

economii de materiale nici o între
prindere din raza noastră de control 
nu a acordat vreun leu. De aseme
nea în comparaţie cu sumele consti
tuite, premiile sínt relativ reduse. 
Or, nu se poate spune că oamenii 
nu au depus eforturi deosebite pen
tru realizarea sarcinilor de plan, în 
condiţii pe care nu mai este nevoie 
să le amintesc".

Uzina .Emailul roşu* este una din 
întreprinderile care nu a găsit de 
cuviinţă că vreunul din salariaţii săi 
ar fi depus eforturi deosebite şi a 
obţinut rezultate bune în activitatea 
de producţie. Deşi aici, pentru pri
mul trimestru este constituit un fond 
de aproape 52 mii lei, nu s-a acor
dat ca premii nici un leu.

-Recent, într-o şedinţă a comite
tului de partid pe uzină — ne infor
mează secretarul acestui comitet, 
Vaier Vlaşin — am analizat măsu
rile tehnico-organizatorice ce trebuie 
luate pentru realizarea sarcinilor de 
productivitate. Printre altele am criti
cat şi modul cum s-a preocupat co
mitetul de direcţie şi al sindicatului 
de popularizarea şi aplicarea H.C.M. 
151".

— în legătură cu acest, aspect, 
credeţi că s-a făcut totul? am între
bat pe interlocutor.

— Ce pot să spun, doar că s-a 
popularizat puţin şi nu s-a aplicat de 
loc. In plenara de comitet am hotărît 
reprelucrarea acestei hbtărţri pina 
Ia 15 octombrie, a.c. şi efectuarea u- 
nui control asupra modului în care 
comitetul de direcţie va trece la a- 
cordarea de premii.

Din discuţiile- cu loan Radu, şeful 
serviciului de organizare şi normare 
a muncii, am aflât că: .nu  eram încă 
în clar cu modul de aplicare a aces
tei H.C.M., de aceea nu am acordat 
nici un premiu, deşi fonduri am con
stituit şi pentru trimestrul II, de în
că 24 mii lei". De altfel, la »Emailul 
roşu“ factorii de răspundere .nu sînţ

în clar* nici cu modul de eviden
ţiere a economiilor de materii şi ma
teriale, pentru a s e . putea acorda o 
cotă parte din aceste economii ce
lor care le-au. obţinut. Aşa se explică 
poate şi faptul că aici nu se mai 
întîlneşte o preocupare deosebită 
pentru gospodărirea cu maximum de 
eficienţă a materiilor prime, a ma
terialelor auxiliare. Ca urmare, nu
mai pe semestrul 1 consumurile spe
cifice de metal au fost depăşite cu 
247 tone, deşi uzina şi-a luat un an-

(Gontinuare în pag a Ol-a)
CORNELIU DAN

Pe tema 
informării 
ştiinţifice

Sîmbătă, prof. dr. Alexa Manea, 
de Ia Institutul Central de Docu
mentare Tehnică, a ţinut, în faţa 
directorilor şi directorilor tehnici 
ai întreprinderilor economice sibi- 

’ ene o interesantă expunere pe 
tema informaţiei ştiinţifice. Abor- 
dlnd, pe plan teoretic şi practic, 
problemele ridicate de progresul 
ştiinţifico-tehnic contemporan, 
prof. dr. Alexa Manea s-a oprit 
insistent asupra necesităţii orga
nizării sistemului informational, 
aducînd argumente bazate pe re 
alităţi constatate în înseşi unită
ţile productive din municipiul 
nostru. Au fost relevate consecin
ţele pe care le comportă lipsa 
de informare şi, în acelaşi timp, 
a arătat mijloacele şi formele 
principale de evitare a acestora.

Concluziile desprinse din studi
ile întreprinse de către I.C.D.T. 
arată nu numai lipsurile ce se 
manifestă în acest important d o -, 
meniu de activitate, dar şi di
recţiile fundamentale în care tre
buie să se acţioneze cu maximum 
de promptitudine şi responsabili
tate. înserăm cîteva din reco
mandările făcute de prof. dr. A- 
lexa Manea în acest sens, pentru 
întreprinderile sibiene:

— In primul rind, o amplă 'a- 
naliză a sistemului informaţional, 
din unghiul de vedere al pers
pectivei;

— încadrarea acestui sector (in
formaţia) cu specialişti de Înaltă 
calificare;

— Asigurarea utilajului de 1/io- 
grafiere;

—  întocmirea unor planuri de 
mutică, la obiect, pentru grupele 
de documentare.

Expunerea prof. dr. Alexa Ma
nea s-a bucurat de un viu inte
res din partea asistenţei.
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jCa ordinea xllei în agricultura :
Pregătirea temeinica a  producţiei anului valor

Este necesară impulsio
narea ritmului de recol-

Comitetul de partid al uzinei „In
dependenţa" — Sibiu, in dorinţa de a 
întări şi perfecţiona munca politică 
de masă, caută şi foloseşte metode, 
mijloace şi procedee noi, capabile să 
răspundă cerinţelor actuale ale pro
ducţiei şi pregătirii cultural-morale, 
a angajaţilor. Apelul permanent la 
iniţiativa maselor — principiu de bază 
al muncii de partid — a dat, în repe
tate rînduri, posibilitatea luării unor 
măsuri corespunzătoare pentru rezol
varea celor mai diverse probleme. 
Mergînd pe linia antrenării tuturor 
angajaţilor la viaţa uzinei şi în ge
neral la viaţa social-politică actuală, 
comitetul de partid. în urma indica
ţiilor organelor superioare, a reor
ganizat activitatea grupelor de. agita
tori, în care găseşte un sprijin sub
stanţial.

Responsabilii grupelor de agitatori 
sínt instruiţi lunar cu probleme de 
primă importanţă pentru întreaga 
uzină. Aşa, de exemplu, la nivelul 
comitetului de partid, s-au prelucrat 
cu aceştia teme ca: „Necesitatea în
tăririi muncii de agitaţie în organi
zaţiile de bază“, „Activitatea ce tre
buie dusă'de agitatori în rândul sala
riaţilor navetişti“, iar la nivelul or
ganizaţiilor de bază: „Necesitatea în
tăririi continue a disciplinei în mun
că", „Forme noi de agitaţie", „Primi
rea tovărăşească a absolvenţilor şcolii 
profesionale şi preocuparea continuă 
pentru ridicarea calificării acestora“, 
„Sarcinile de plan din luna aceasta" 
etc.

Recent, s-a organizat de către co
mitetul de partid o consfătuire cu 
toţi agitatorii în vederea generalizării 
celor mai noi şi mai adecvate metode 
şi procedee folosite. Participanţii au 
venit cu propuneri şi sugestii pe care 
comitetul de partid le-a găsit deose
bit de valoroase. De remarcat sínt 
discuţiile purtate în acest scop de 
tovarăşul Alexandru Munteanu, care

Cadru din Expoziţia cu vînzare 
de pictură, grafică şi artă de
corativă a artiştilor plastici si- 
bieni, organizată în cadrul Fes
tivalului cultural-artistic „Cibi- 
nium“ la galeria Fondului plas
tic din str. N. Bălcescu din lo

calitate

Foto: Fred NUSS
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Programarea corului de cameră 
al Casei de cultură a municipiu
lui Sibiu în ziua de. duminică, 
spre a încheia şirul evenimente
lor muzicale ale Festivalului „Ci- 
binium ’70", .poate . ii considerată 
o cinste pentru membrii formaţiei. 
Corul, care cu atîtea prilejuri şi-a 
demonstrat în faţa publicului si- 
bian calităţile sale tehnice şi mu
zicale deosebite, s-a străduit şi 
de acesată dată sä cînte la nive
lul reputaţiei sale.

Deşi repertoriul a fost alcătuit 
din piese aparţinînd unor stiluri 
şi epoci diferite (Claude-le Jeune, 
Dima, Bartók) ansamblul a dat 
dovadă de o capacitate rapidă de 
acomodare a tehnicii vocale la 
ţesutul muzical al pieselor inter
pretate; totuşi, domeniul unde co
rul se mişcă sigur este literatura 
corală de cameră.

Corul ne-a recompensat din plin 
sensibilitatea interpretării, capa
citatea de a realiza noul şi tăl
măcirea pieselor cu structură 
strofică prin introducerea elemen
tului de variaţie al agogicii, a 
dinamicii atingînd adesea subtile

’70
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In tre  valoare si c ircu m sta n ţă
diferenţieri ale nuanţelor. Toate 
acestea n-ar fi fost posibile fără 
o flexibilitate sporită a emisiei, 
a intonaţiei, pe care formaţia ştie 
însă să le realizeze cu uşurinţă.

Performanţele atinse precum Şi 
actualul stadiu de dezvoltare al 
corului se datoresc, pe lingă mun
ca plină de entuziasm a fiecărui 
membru în parte, dirijorului Do- 
ru Constantiniu, care, cu energia 
sa clocotitoare, îmbinată cu preţi
oasele sale calităţi dirijorale, ştie 
să înmănuncheze capacitatea cre
atoare a coriştilor, îndrumîndu-i 
spre realizarea unor momente de 
înaltă elevaţie spirituală. Trebuie 
să remarcăm şi debutul componis
tic al tînărului dirijor, prin piesa 
Apus de soare. Aşteptăm şi alte 
lucrări, deoarece acest frumos în
ceput obligă. Prezenţa corului în 
Festivalul .Cibinium ’70" poate fl 
considerată o reuşită deschidere 
de stagiune muzicală corală, ca 
punct de plecare pe drumul ce 
duce spre atingerea unor reali
zări din ce în ce mai bune.

EUGEN â. ERZSB
v w w w w v w w v w v w w w a w w w w w v w w w w v w w w w w v w v .

a relevat aspectele organizatorice noi 
ale activităţii agitatorilor organiza
ţiei C.T,C. laboratoare; evidenţă, pla
nificare, instruiri lunare etc.

Un fapt pozitiv conturat in respec
tiva consfătuire a fost acela al efec
tuării agitaţiei pe baza principiului 
muncii de la om la om. In acest fei 
pot fi abordate mai profund docu
mentele de partid şi, în acelaşi timp, 
se pot face referiri mai concrete la 
specificul fiecărui loc de muncă. Tot
odată, în discuţiile purtate agitatorul 
poate ţine cont de trăsăturile psihice, 
pregătirea profesională, cultura celui 
cu care poartă dialogul. în  susţinerea 
acestor afirmaţii au fost aduse nume
roase exemple din uzină. Bunăoară, 
tovarăşul Vasile Opriş a relatat ca
zul tînărului D. C. care avea obiceiul 
să părăsească locul de muncă şi să 
vină în mijlocul colegilor în ţinută 
indecentă. De cazul respectiv s-a o- 
cupat agitatorul Ilie Frăţilă care a 
reuşit, în urma unei munci susţinute, 
să facă din D. C. un tînăr care în 
prezent respectă preceptele moralei 
noastre, are o conduită corespunză
toare în uzină şi in societate.

Agitatorul loan Salcu, reglor la 
secţia de lanţuri cu role, a arătat că 
şi-a propus să se ocupe de două 
probleme. Una; consultarea mai mul
tor tovarăşi pentru găsirea unor po
sibilităţi de a se reduce lungimea ca
petelor de bară de la confecţionarea 
bucşelor. Printr-o muncă perseverentă, 
apelînd la oamenii din secţie, în scurt 
timp problema a fost rezolvată. A 
doua: corectarea atitudinii unor ti
neri, care au obiceiul ca atunci cînti 
sint în schimbul doi să părăsească 
lucrul la orele 19—20. După mai 
multe discuţii tovărăşeşti, aceşti tineri 
au început să lucreze normal, între
gul schimb.

Influenţa agitatorului asupra anga
jaţilor despre care am vorbit s-a da
torat, în primul rind, integrităţii mo
rale şi pregătirii sale profesionale.

Tovarăşul loan Sopa, din organiza
ţia de bază a serviciilor economice a 
adus în dezbatere problemele de pro
tecţie a muncii şi respectare a disci
plinei de producţie în schimburile doi 
şi trei. Acestea, poate mai mult de
cit altele, solicită prezenţa vie, per
manentă a agitatorului politic.

Ing. I-IVIUS BIKA 
membru în birou) comitetului dc 

partid al uzinei „Independenţa"

Doamna G. stă să facă un 
infarct. Puiul ei a venit acasă 
ieri, între orele 12—-13, cu o 
mină tare nenorocită: luase 
un 4 Ia aritmetică. Scandalu-i 
gata, nenorocirea-i întreagă,® 
căci doamna G. nu se lasă cu 
una cu două. Nu se lasă „căl- 
cată-n picioare de aia pe care 
o ştie ea cite parale face". 
„Aia“ e învăţătoarea care a 
îndrăznit să atenteze la nădej
dile ascunse ale doamnei G.

Mai ales că doamna G., care 
i-a supravegheat puiului pri
mii paşi în lume, primele vor
be rostite înţelept ca ufl bunic, 
ştie sigur că băieţelul este 
foarte inteligent ş i.. .  are un 
viitor strălucit. Şi, auzi vorbă, 
nădejdile ei să fie torpilate 
de această fiinţă care are ce
va cu e a .. .

»Las' c-o ştiu eu cine-i cu
coana. Nu-mi poate vedea co
pilul. Sigur, eu nu mă duc, ca 
altele, toată ziua s-o rog, .să 
mă ploconesc. Şi bărbatu*meu

CARNET
nu_e doctor, nici inginer care

tare a culturilor tîrzii
Semănatul Ia timp al griului şi Gr

eului este condiţionat în cea mai 
mare măsură de pregătirea terenuri
lor. Recoltarea culturilor tîrzii cre
ează condiţii pentru efectuarea din 
vreme a fertilizărilor şi arăturilor. 
Dacă se are în vedere şi faptul că 
suprafeţe întinse de terenuri ocupate 
acum cu porumb siloz, porumb boa
be, cartofi, sfeclă de zahăr etc. u r
mează a fi semănate cu grîu, este 
evidentă importanta deosebită a re 
alizării unui ritm cît mai susţinut la 
recoltări.

Cooperativa agricolă din Ocna Si
biului va însămînţa grîu în această 
toamnă după cartofi pe 83 hectare, 
după porumb boabe pe 238 hectare 
şi după sfeclă de zahăr pe' 30 hecta
re. în privinţa recoltării cartofilor 
de toamnă, a  fost pusă Ia adăpost 
producţia de pe 50 hectare. In ziua 
raidului, în hotarul »Lab" se lucra 
intens cu trei tractoare la recoltatul 
cartofilor. E drept, condiţiile de lu
cru nu erau ideale; terenul foarte 
tare, producţie submediocră. Totuşi 
se lucra, se creau condiţii pentru 
ca în cel mai scurt timp să se pre
gătească terenul şi să se însămînţeze 
griul.

La cooperativa agricolă din Şura 
Mică însă, ritmul în reg istrat' la re 
coltarea cartofilor de toamnă este 
nesatisfăcător. în ziua raidului, în 
hotarul „Peste linia ferată" se lucra 
cu un tractor şi circa 40 oameni, sub 
conducerea brigadierului Ion Ciolan. 
„Realizăm zilnic 4—5 hectare", ne-a 
relatat inginerul Iuliu Nireşteami, 
preşedintele unităţii. Aceasta înseam

nă că pentru punerea la adăpost a 
producţiei de cartofi de pe cele 48 
hectare, suprafaţă care mai este în
că ocupată de cultură, sínt necesare 
cel puţin încă 10 zile. Rămîneri în 
urmă sínt înregistrate şi la  însilo- 
zări. Pînă în ziua raidului se recol
tase porumbul siloz de pe numai 82 
hectare faţă de 63 hectare indicato
rul planificat.«în această acţiune e- 
rau mobilizate două tractoare, o 
combină de recoltat, o remorcă şi 
8 oameni. După afirmaţiile preşedin
telui unităţii, calitatea silozului este 
deosebit de bună. Aceasta dă garan
ţia  obţinerii unei producţii bune de 
lapte. Dar este necesar să se ia toa
te  măsurile şi pentru a se asigura 
realizarea unei producţii bune de 
grîu în anul următor. Pentru îndepli
nirea acestui deziderat major este 
necesară impulsionarea ritmului de 
executare a lucrărilor agricole de 
sezon, între care recoltarea culturi
lor tîrzii este de primă importanţă^

Consiliile de conducere, specialiştii 
sínt chemaţi să-şi' intensifice activi
ta tea în această perioadă de mare 
însemnătate pentru producţia agrico
lă; Mecanizatorii trebuie să dea do
vadă de mai multă disciplină, iar 
cooperatorii . să se mobilizeze în 
mai mare măsură la recoltarea cul
turilor tîrzii.

Coordonarea competentă a tuturor 
acestor acţiuni va crea condiţii pen
tru  efectuarea unor însămînţări de 
calitate superioară, punîndu-se baze 
sigure producţiei de cereale a anu
lui viilor.

GH. .VÄLEAND

Disputele între proiectant, 
constructor şi beneficiari 
costă, totuşi, prea m ult...

In ancheta de faţă, după cum se va 
vedea, se confruntă puncte de vedere 
diferite. De cele mai multe ori dife
renţierile de optică şi opinii nu se 
referă numai la chestiuni de detaliu 
mărunt, ci chiar la aspecte de func
ţionalitate absolut vitală. Vom re
ţine spusele fiecărei părţi urmînd ca 
din acest „tablou sinoptic" să reiasă 
limpede atît avatarurile cetăţeanului 
care nu o dată a făcut sacrificii pen
tru a-şi construi un cămin cît şi vina 
celui ce construieşte sau a celui în 
ale cărui sarcini intră supravegherea 
execuţiei la cota calitativă prevăzută 
în contracte şi devize, dar, care, din 
motive diverse, nu ppate realiza nici 
ceea ce ar dori el sau, alteori, nu o 
face chiar în cazuri în care reuşita 
depinde doar de forţele proprii.

*

Dc la  TÎla 1 ...
De fapt, ne-am început ancheta ev 

vila nr. 5 prima care a fost dată în 
folosinţă, sunînd la uşa familiei in
ginerului Şoaită. Foarte amabilă, to
varăşa Şoaită ne-a isvitat şă .vizităm

apartamentul, declarîndu-ne dintr-un 
început câ „pentru cei care şi-au fă
cut iluzii exagerate despre ceea ce 
va fi un apartament la vilă au exis
tat şi decepţii. „In ce ne priveşte, noi 
nc-am declarat mulţumiţi atît de cali

„850“ şi dacă şi acesta trebuie să 
se strecoare pe uşă, vă închipuiţi că 
o altă maşină nu intră de loc“.

La electricianul Ilie Săuchea, care 
ocupă apartamentul 4, şi la Emil Mun
teanu, din apartamentul alăturat, am

Ancheta noastră privind calitatea 
construcţiilor şi instalaţiilor la vilele 

proprietate personală
tatea lucrărilor cît şi de calitatea ma
terialelor întrebuinţate Ia construcţia 
propriu-zisă, finisări, instalaţii etc. — 
ne-a spus d-sa. O singură anomalie — 
garajele sínt inutilizabile. Probabil 
aţi văzut că majoritatea sínt deschise, 
pentru că uşiie sint prost concepute 
Ca să nu vă mai spun că trebuie sa 
fii un as al volanului pentru a in
tra cu maşina în garaj. Noi avem u*

constatat mai multe „absenţe calita
tive" E vorba mai întîi de instalaţii 
— la golirea cadei de baie şpa inundă 
încăperea, iar uşile, pervazul feres
trelor, lemnăria în general nu este 
corespunzătoare. La pjvniţă pereţii 
netencuiţi şi ţevile de calorifer şi apă 
caldă, care trec prin boxa fiecărui 
locatag neizolate, fac nefolosibile a-

ceste spaţii pentru destinaţia care 
o au.

Aşa stînd lucrurile la prima vilă 
dată în folosinţă ne-am interesat de 
uîtima vilă, în care locatarii nici nu 
se mutaseră.

. . .  la  v ila  II
Am găsit totuşi, la apartamentul 

familiei Mihai Nicolae pe soţia aces
tuia şi la un etaj mai sus pe pro
prietarul unui alt apartament — Cor
nel Iorgulescu.

— Cîtva timp, nc-a declarat tov. 
Iorgulescu, colocatarii noştri nu au 
venit să-şi ia in primire apartamen
tele. Noi sintern primii care ne-am 
încumetat. La vila de alături — 12 — 
nu s-a mutat nimeni. Evident dim 
cauza defecţiunilor, a neconcordan- 
ţelor dintre deviz şi realitate. Priviţi 
uşile, ne-a arătat dîrisul, introducînd 
mina prin spaţiul rămas liber după 
închiderea uneia. O singură - dată

(Continuare în pag a lll-a )  
AL. CONST AXTIXESCU 
,V. DOMŞA

s ă .. .  Cum adică? Cînd eu stau 
toată ziua lingă el, îl pun să- 
nveţe, îl ascult, văd că ştie 
totul ca pe apă, să vină ea 
să-l trintească notă proastă?. 
Se poate?"

Şi cucoana începe să bleste
me „lumea asta" că numai de 
necazuri pe nemeritate are 
parte. „Băieţaşul scrie frumos 
ca un călugăr gravor din sei- 
cento, ştie pe de rost tabla 
înmulţirii, ştie poezii, citeşte 
foarte frumos şi „blestemata 
aia" mi-1 pune in rîndul neto
ţilor. Crede că eu sint proas
tă, că nu ştiu carte? Ba ştiu, 
că în cei 4 ani cît am apucat 
la  şcoală eram foarte bine vă
zută. De ce să nu fie văzut 
copilul meu? De ce să-l perse
cute? Doar l-am controlat şi 
ştiu cît ş tie . ..  De ce i-a dat 
4 pe nemeritate?"

. . .  S-a dus val-vîrtej, furtu
nă nepotolită Iá dăscăliţă, să-i 
spună o vorbuliţă cum ştie ea. 
învăţătoarea, după ce a încer
cat să-i explice cîte ceva, du
pă ce i-a spus cîtă diferenţă 
este între ceea ce se presu
pune a fi relaţia şcoală-părinte 
şi ceea ce ipţelesese dumneaei, 
cucoana, jignită de tonul in
tempestiv al cucoanei, a ruga
t-o să-şi vadă de treburile ei.

Drept pentru care, doamna 
G. a venit la subsemnatul să-i 
scriu o reclamaţie Ia ziar (că 
dumneaei nu scrie- aşa .. re
pede).

M-am conformat.

V. DOREA

V______________ /
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Min. 01. Sfirşlt d* partidă — 

derby judeţean. Cochetul stadion 
copşan gazdă... norocoasă, le-a a- 
lu* .vecinilor” un meritat 2—0, dar 
care putea să fie un 2—2, dacă 
arădanul Tr. Cruceanu ar fi dorit 
să fie mai a te n t... In fine, am 
spus si repet! un 2—0 absolut 
meritat! Pentru că Gärtner et 
comp. au ştiut ce vreau şi au fă
cut totul pentru aceasta. Pe clnd 
Unguroiu et comp. au jucat ca 
Jntr-un spectacol cu reţetă de bi
nefacere. Neincisiv, nehotărlt, de 
amorul a r te i.. .  Şi, arta e, uneori, 
ca amorul, platonică...

Min. 02. La ieşirea din teren a 
combatanţilor, prof. Mlrcea NegTu 
i-a aşteptat calm şi a strlns mina 
tuturor adversarilor. Frumos gest! 
Elocvent gest!

Min. 70. La un fault de Jac co
mis de Rădoi, Scheau, Lepădatu, 
Gärtner năvălesc pe jucătorul si- 
bian. Ceartă, lovituri, busculadă. 
Gärtner, pe care 11 lăudăm pen
tru  hotărîrea cu care şl-a servit 
echipa, pentru aplomb, comite, a- 
lături de nişte coechipieri porniţi 
pe harţă, certaţi cu legile sporti
vităţii, un gest incalificabil. Lo
veşte ca, seara, în  m ahala.. .  A 
trebuit să intervină organele de 
ordine, antrenorul. Antrenorul ca
re, blind, l-a luat ln  brate pe u- 
nul din recalcitranţi. Atît. L-a 
luat ln brate, mînglindu-1 pentru 
un gest nelo ia l...

Două gesturi, două mentalităţi. 
Faceţi diferenţa!

Min. 3—90. Jucătorul Deac in
tervine decis la fiecare.. .  adver
sar. M ingea nu-1 interesează. în 
schimb, e Îndrăgostit de gambele 
adversarului, indiferent cum se 
numeşte acela. Seceră, coseşte, 
pocneşte, loveşte. Ca Intr-o par
tidă d e ...  catch.

Victoria unor oameni hotărlti 
e, o repetăm, meritată. Dar din
colo de victorie, gîndul ne duce 
la  mijloace, la  educaţie, la  acele 
incalificabile urlete venind de pe 
lingă gard: „Pune-i, mă, crampo
nul In gltl Omoară-1! Pocneşte-l!u

Cam attt despre nişte minute, 
despre nişte gesturi şi .Încurajări" 
care ne-au întristat. Mat e ceva 
de făcut la capitolul educaţie. 
Mai este mult de făcut.
\

V. D.

FOTBAL, DIVIZIA B

Gärtner a 
goluri in

Deşi disputat la Copşa Mică, In 
prezenta unui public format din me- 
dieşeni, copşeni şi sibieni (ordinea 
rm reflectă, poate, numărul specta
torilor din cele trei tabere), meciul 
dintre Gaz metan şi C.S.M. Sibiu a 
avut pentru organizatori caracterul 
obişnuit al unei confruntări de cam
pionat In feuda proprie. Aceasta In 
ciuda dialogului echilibrat al celor 
două tabere de spectatori In dispută 
şi, de asemenea, în ciuda .neu tra
lităţii" relative a spectatorilor lo
calnici. . .  Ce a făcut atunci ca, în 
balanţă, să atîrne mai greu avanta
jul .terenului propriu" pentru Gaz 
metan? Întîi de toate, credem, psi
hologia creată aprioric de faptul că 
în calendarul campionatului meciul 
e trecut la capitolul .acasă“; în al 
doilea rînd, şi în virtutea aceleiaşi 
psihologii, faptul că medieşenii au 
luptat cu energie pentru victorie; în 
al treilea rînd — că C.S.M. Sibiu s-a 
dus la Copşa cu aceeaşi teamă şi 
a jucat cu aceeaşi crispare ca şi cum 
ar fi avut de înfruntat o echipă la 
trei sute de kilometri — la Anina 
— să zicem.. .  De fapt, prima repri
ză, în care nici arbitrul nu s-a de
cis să ia hotărîri prea îndrăzneţe (Le
pădata a comis un hent clar in ca
reu, iar în repriza secundă avea, să-l 
facă pe al doilea) şi nici gazdele 
n-au forţat prea mult victoria, a fost 
o mostră edificatoare despre ideea 
tactică adoptată de sibieni.. .  Cu toa
te  acestea, chiar pe linia minimei 
rezistente, jocul formaţiei C.S.M. se 
leagă mai bine la mijlocul terenu
lui şi nu lipsesc nidi fazele alterna
tive de poartă.

ín min. 5 Mihăescu Ipftează in ca
reu, dar Stoicescu Intîrzie şi nu 
poate fructifica; în min. 9 Moldovan 
şutează la rădăcina barei, dar Lieb- 
liardt, la post, retine; Lepădatu, do
uă minute mai tîrziu şutează (bine 
servit de Filip) în coltul sting al 
porţii sibiene, prilejuind portarului 
oaspete o splendidă robinsonadă... 
Minutul 10 este la discreţia lui Ră
doi, care primeşte o pasă ideală de 
la Unguroiu în poziţie excelentă de 
şut, dar iuftează incredibil şi balo
nul, atins uşor cu ristul exterior, a- 
junge la Lepădatu, care 11 opreşte 
cu m îna.. .  A lte numeroase ocazii 
se consumă sub privirile de fiecare 
dată stupefiate ale spectatorilor me- 
dicşenl sau sibieni clnd Filip, Gyar- 
maty, Rădoi, Cretu şi Stoicescu In- 
ttmpină opoziţia de ultimă instanţă 
a portarilor Liebhardt şl too .. .  In

înscris (din nou) două 
poarta iui Liebhardt

F o tb a l9 d iv iz ia  €

Bilanţul etapei a V-a 
= 1 punct

Nici In această etapă a diviziei na
tionale C, nu ne putem declara mul
ţumiţi de nivelul jocurilor prestate 
de echipele din judeţul nostru, şi bi
neînţeles, cu atit mai puţin de rezul
tatele înregistrate.

A.S.A. SIBIU—AMEŞUL 
CIMFIA TUR ZII 0—0

Nici de data aceasta, deşi evoluau 
pentru a doua oară consecutiv pe te
ren propriu, militarii sibieni n-au 
reuşit să-şi adjudece ambele puncte 
puse în joc. Acest fapt se datoreşte, 
în cea mai mare măsură, înaintării, 
care n-a reuşit să străpungă apărarea 
supranumerică şi bine organizată a 
oaspeţilor. Am observat totuşi în jo
cul liniilor defensivă şi de mijloc a 
gazdelor un plus de siguranţă in ac
ţiuni (lucru îmbucurător) însă, cre
dem, antrenorul Moraru mai ave foarte 
mult de lucru cu linia de atac, în 
care noile achiziţii încă nu s-au in
tegrat, simţindu-se acut lipsa unui 
centru percutant, a unui aşa-zis 
„om de gol“. Să dăm In continuare 
credit antrenorului Moraru şi să . . .  
aşteptăm ! !

C.F.R. SIMERIA—INDEPENDEN
ŢA SIBIU 3—1 (1—0)

Poate să pară paradoxal, ju 
decind după rezultatul cu care 
s-a încheiat această partidă, însă 
cei care au avut mai m ult timp 
iniţiativa au fost oaspeţii. Iar dacă 
independenţa n-a reuşit cel puţin un 
„egal“, acest, lucru se datoreşte nepre- 
zentării arbitrului delegat, meciul 
fiind condus în aceste condiţii de 
un arbitru localnic, care a favorizat

echipa gazdă. „'Ajutorul” arbitrului 
s-a materializat prin două goluri în
scrise de gazde în ultimele cinci mi
nute, la ultimul gol Hizo (portarul 
sibişn) fiind pur si simplu aruncat în 
poartă cu balonul pe care-1 blocase 
în braţe. Unicul gol al sibienilor a 
fost înscris de Boboloţ.

\
CHIMICA TIRNAVENI—META
LUL COPŞA MICA 6—0 (3—0)
Meciul dintre chimiştii din Tirnă- 

veni şi metalurgiştii copşeni s-a dis
putat în nota de dominare a gazde
lor, care au meritat victoria chiar şi 
la acest scor d e . . .  rugby. Trebuie 
să atragem atenţia conducerii echi
pei din Copşa Mică asupra compor
tării lamentabile a jucătorilor în acest 
început de campionat, pentru că, 
după cinci etape, Metalul ocupă ulti
mul Ioc în clasament şi se anunţă 
(dacă nu se vor lua măsuri energice 
si urgente !) una din principalele can
didate la retrogradare ! ?

FORESTIERUL TG. SECUIESC— 
VITROMETAN MEDIAŞ 

1 _ 0  (0—0)

Partidă de bun nivel tehnic, dispu
tată In limitele sportivităţii, în ears 
un rezultat de egalitate ar fl fost 
mai echitabil. Cînd spunem aceasta 
ne gîndim la faptul că Vitrometan a 
dominat în prima parte a tntîlnirii, 
iar gazdele în partea a  doua, cînd de 
altfel au şi reuşit să înscrie unicul 
gol (dar dintr-o poziţie flagrantă de 
ofsaid).

MIBCEA BIŢU

min. 42 Gyarmaty expediază balo
nul în bară, iar cele trei minute ca
re mai rămln pînă la  pauză se con
sumă anost în  faze confuz* la mij
locul terenului.

După timpul de odihnă regulamen
tar, raportul de forţe din teren se
modifică uşor în  favoarea gazdelor. 
Gärtner îşi intensifică cursele pe ex
tremă, centrează precis şi în  forţă, 
Moldovan joacă mai lucid cu acţi
uni mai clare în. adlncime, dar cu 
toate acestea, prima mare ocazie 
(min. 50) este ratată de sibianul Ră
doi într-o manieră care, probabil, 
l-a uluit şi pe lo o .. .  Asistăm în con
tinuare la o combinaţie foarte fru
moasă pe diagonala Filip, Moldo
van, Gärtner, încheiată cu un şut 
scurt executat de Gyarmaty pe ca
re Liebhardt îl deviază în corner, 
în  min. 58 antrenorul sibian M. N e
gru îl trimite în teren, în locul lui 
Stoicescu pe Schwartz, cu intenţia de 
a consolida contraatacul. Ca urma
re, Rădoi (căruia i-am admirat în
totdeauna spiritul laborios, construc
tiv) se crede îndreptăţit să vină în 
propriul careu pentru a-1 ajuta pe 
David et co. Nimic mai greşit in e- 
ceastă concepţie defensivă pe care 
şi-a permis-o vîrful de atac sibian 
şi care nu credem să fi fost inspi
rată de sfatul antrenorului. Ca ur
mare, Rădoi comite o gravă greşeală 
în apărare, expediind cu capul ba
lonul în  picioarele lui Gärtner, care 
driblează scurt şi şutează pe lingă 
Liebhardt în gol (min. 70). La 1~0 
mşdieşenii sting motoarele, iar sibie- 
nii se hotărăsc să iasă în sfîrşit la 
atac. Gazdele practică în continuare 
un joc dur, distructiv (dur au jucat,

de fapt, tot meciul!) stăvilind cu 
greu acţiunii* — abia acum — ho- 
tărîte ale sibienilor. Minutul 70 •- 
duce cu sine o scenă, p* cere n-o 
putem califica altfel decit c a .. .  o 
palmă dată spiritului de sportivita
te. Nu insistăm asupra împrejurări
lor în care s-a ajuns la  această ne
dorită altercaţie, considered că este 
suficient a spune că ori cită drep
tate am dori să le dăm medieşenilor 
după partida cu bucluc de la Anina, 
recidiva de duminică ne Îndeamnă 
la prudentă.. .

Cu 1 minut înaint* d* final •— 
cînd, probabil, corespondentul local 
al radioului şl televiziunii se afla 
deja la telefoanele din Copşa Mică, 
anuntînd victoria cu 1—0 a medie
şenilor . — Gärtner înscrie pe con
traatac cel de-al doilea gol, obligîn- 
du-ne să dezminţim rezultatul 
(1—0) anunţat duminică în cadrul 
emisiunilor sportive. Aşadar, 2—0 în 
favoarea medieşenilor, în acest prea 
„înfierbîntat" derby al celor două 
echipe din judeţul nostru.

Iată formatiilei
Gaz metan: loo — Mihăescu (min. 

82 Dodu), Lepădatu, Scheau, Deak
— Filip, Pascal, — Gärtner, Moldo
van, Gyarmaty, Macai.

C.S.M.r Liebhardt — Zaharla, Da
vid, Rîşnită, Mihai (min. 70 Nistor)
— Constantin, Flichiş — Stoicescu 
(min. 58 Schwartz), Unguroiu, Rădoi, 
Cretu.

Fără personalitate — arbitrajul lui 
Tr. Cruceanu (Arad).

VIOREL CUCU

R e z u lta te le  e ta p e i
Minerul Bala Mare—Minerul Anina 1—0
Corvinul—Metalurgistul 3—i
Gaz metan—C.S.M. Sibiu 2—0
Electroputere—Olimpia Satu Mar* 1—0
Politehnica—Crişul i _ i
Gloria Bistriţa—U.M.T. 2—0
C.F.R. Arad— C.S.M, Reşi{a 
Olimpia Oradea—Vagonul

1-
2-

-0
-0

('laaam en fn l
1. Politehnica 7 5 1 1 15— fl 1t
2. Corvinul 7 5 0 2 12— 8 103. C.S.M. 7 4 1 2 14— ? 9
4. Crlşui 7 3 3 1 10— 8 9
S. Mineral Bal* Mare 7 4 1 2 10— 9 9
6. Olimpia Satu Mare 7 4 0 3 6— 6 8
7. Minerul Anina 7 4 0 3 8— 8 8
8. Electroputere 7 3 2 2 7— 8 8
0. Gaz metan 7 3 1 3 12—10 7

10, Olimpia Oradea 7 3 1 2 7— 8 7
11. Metalurgistul 7 2 2 3 10— 13 6
12. Gloria Bistriţ* 7 3 0 4 8— 9 fi
13. C.F.R. Arad 7 3 0 4 6— 9 fl
14. CS.M. Reşiţa 7 1 1 5 5— 8 fi
15. U.M, Timişoara 7 1 1 5 5— 9 3
18. Vagonul p

E tap a  v iito a r e
1 0 6 3—10 2

C.S.M. Reşiţa—Gloria Bistriţa; Minerul Bal» Mare—Politehnica;
--  ' ..... .........•" T V I

C.F.R. Arad; Olimpia Satu Mare—Gaz metan) Minerul Anina- 
vlnul.

Cor-

C A M PIO N A TU L JU D EŢEA N  DE FOTBAL

Record 
Mediaş — 

învingătoare
ia scor

In etapa a Vl-a *-a detaşat în  pri
mul rînd, jocul derby dintre ocu
pantele locurilor doi s! trei, Record 
Mediaş şi Carpaţî Mîrşa. Pe teren 
însă jocul a luat o turnură surprin
zătoare, medieşenii Invingînd cu un 
scor (6—0) care ne scuteşte de ori
ce comentariu. Întîlnirea a atins un 
nivel tehnic ridicat. Cele şase go
luri au fost marcate de Bici 4, Feher 
şl Ziegler.

AUTOMECAN1CA MEDIAŞ — U- 
NIREA TALMACIU 2—1 (0—0)

Meci foarte disputat, victoria fi
ind decisă în ultimul minut de joc. 
Au m arcat Györfy (min. 53), Tudor 
(min. 89), pentru gazde şi Ştefan 
(min. 88), pentru oaspeţi.

METALURGICA SIBIU — TEX
TILA CISNADIE 0—3

Deoarece juniorii echipei sibiene 
nu s-au prezentat la  Joc, conform 
regulamentului campionatului, echipa 
de seniori se suspendă o etapă. Ast
fel textiliştii au obţinut victoria cu 
3—0. a

CONSTRUCŢII SIBIU — SPARTA 
MEDIAŞ 0—3

Aceeaşi situaţie (neprezentarea Ju
niorilor) ca şl în cazul de mai sus.

METALUL I.O.S. — CARBOSIN 
C. MICA 1—0 (0—0)

După aspectul jocului un rezultat 
de egalitate era mai echitabil. Golul 
victoriei a fost realizat de Şuşceag 
(min. 72) dintr-o clară poziţia d* of
said.

VOINŢA SIBIU • 
MEDIAŞ 1-

- STĂRUINŢĂ
-X 0 - 1 )

b o x  s a s e  S I B I E N I  C A M P IO N I OE Z O N A
Pe ringul instalat in sala Ar

matei din Sibiu, s-au disputat în
trecerile fazei de zonă a campio
natului. republican de seniori, cu 
participarea boxerilor din judeţele 
Caraş-Severin şi Sibiu. Nu s-au 
prezentat la aceste întreceri bo
xerii din judeţul R. Vîlcea.

Un deosebit succes au înregis
trat boxerii sibieni, care au reu
şit să ocupe de şase ori locui 
prim. Campionii acestei zone au

dreptul să participe la finala pe 
ţară ce va avea loc la Bucureşti, 
(28 octombrie — 7 noiembrie).

Dar iată campionii pe catego
rii; cat, 51 kg: Petru Bischin (Si
biu); categ. 54 kg: Ion Angel es
eu (Caraş-Severin); categ. 57 kg: 
Mircea Prie (Sibiu); cat. 60 kg: 
Constantin Muscă (Caraş-Severin); 
cat. 63,500 kg: Ion Armie (Sibiu); 
cat. 67 kg: Nicolae Pătuleanu 
(Caraş-Severin); cat, 71 kg: Aurel

Teligrădeanu (Caraş-Severin); 
cat. 75 kg: Nicolae Pantofaru (Si
biu); cat. SI kg: Alfred Klein (Si
biu); cat. 4-81 kg: loan Moga 
(Sibiu).

•  Cele două Jntîlniri interna
tionale, susţinute de .Şoimii" Si
biu In compania selecţionatei de 
juniori a Moraviei (R.S.C.) s-au 
încheiat cu 8—3, respectiv 6—4 
în favoarea tinerilor boxeri sibi
eni.

Jac specific de campionat, In pri
ma repriză atingînd totuşi un nivel 
ceva mai bun. După pauză s-a jucat 
Indicii, nervos. Autorii golurilor: 
Boboloţ (min. 31) pentru gazde şi 
Guzgă (min. 12) pentru oaspeţi.

PROGRESUL SIBIU — TEXTILA 
MEDIAŞ 1—0 (1—0)

Meciul a fost dinamic şi de un 
bun nivel tehnic. Victoria sibienilor 
este meritată, fiind urmarea firească 
a unor mai mari perioade de domi
nare. Unicul gol a fost înscris de 
Fl. Popa (min. 12).

C.F.R. SIBIU — PROGRESUL 
AGNITA 1—1 (0—0)

Feroviarii, deşi au jucat pe teren 
propriu, nu au putut obţine decit, 
un rezultat de egalitate, deoarece 
oaspeţii au evoluat bine, dovedind 
o bună pregătire tehnică şi fizică. 
Au înscris Petru (min. 88) pentru 
C.F.R. şi Capilaru (min. 50) pentru 
Progresul.

GH. TOPÎRCEANU

HANDBAL

S ib ie n c e le  d in  nou 
în v in se  p e  t e r e n  

p ro p riu
C.S.M. Sibiu—Textila 

Buhuşi 4-15 (B-5J

Fază din meciul de handbal C.S.M.
Sibiu—Textila Buhuşi

Aşadar sibiencele au părăsit din 
nou cu capul plecat terenul propriu. 
Mal supărător este faptul că ele au 
dat o replică foarte palidă adversa
relor de la Textila Buhuşi, care cu 
o săptămînă în urmă produseseră o 
mare surpriză, Invingînd echipa cam
pioană, Politehnica Timişoara. Scorul 
de 4—15, reflectă destul de fidel si
tuaţia de pe teren. Sibiencele au 
prestat cel mal slab joc al lor în a- 
cest campionat, în timp ce oaspetele 
au jucat excepţional, a tît în apărare 
cît şi în atac, unde jucătoarea Seid- 
ner a făcut tot ce a dorit.

Sibiencele au compărut în postura 
de învinse şi din capza lipsei uneia 
dintre principalele realizatoare, G. 
Birthelmer (încă accidentată), dar şi 
datorită nesiguranţei portăriţei Bretz, 
care de la meci la meci se comportă 
tot mai slab. Este de fapt şi motivul 
pentru care încheiem scurta noastră 
cronică, cu un semnal de alarmă, la 
adresa conducerii secţiei şi a clubu
lui. Este necesar să se treacă la u r
gente măsuri, in scopul de a se găsi 
soluţia evitării in final a zonei peri
culoase a clasamentului. Autoarele 
golurilor; Brerae (3), Barbu (1), pen
tru  C.S.M. Sibiu, Seidner (5), Vieru 
(4), Ş«.rban (3), Asevoaie (2), Agoroaie 
(1), pentru învingătoare.

IU E  IONESCU

ALTE REZULTATEI
A.S.A. Sibiu—C.S.M. Reşiţa 14-15

divizia B (m), Textila Cisnadie—In
dependenţa Sibiu 14—19 divizia B (m), 
Şcoala sportivă Sibiu—Ştiinţa Teiuş 
10—4 divizie şcolară (f), C.S.M. Si
biu—Şcoala sportivă Bistriţa 10—11, 
divizie şcolară (f).

Asociaţia crescătorilor de păsări şi animale mici
COLECTEAZĂ IEPURI DE CASA ,

de Ia asociaţi şi al(i crescători.
fel ziua de Joi, 1 octombrie, în tre  orele 8—19 şi v ineri, 2 octom 
b rie  1970, Intre orele 8—16, la  p re ţu l de 32,50 lei/kg 
Colectarea se v a  face în  cu rtea  Consiliului popular judeţean  Sibiu, 
Bulevardul V ictoriei n r. 11.

c o m b in a t u l ;  ol ,
M m r i c A f k  SIBIU

Produce si desface prin 
magazinéle de specialifaie:

U i m

SORÎIMENTt 0£ PANÎFÎCATlE l i  CALITATE 
5uPE(ŞtOA*Ă (CU ADAUS 0E STAFIDE «Ş» 

t , fßUCTE CONFIATE. 
ÜU5TOASE,OElÍCtOASE,5E MENJÍN PROASPETE SOzitE  

PE VÎN2 ARE LA TOATE MAGA2 JNELE.
DE 5PECÍALUATE.

X I( în t r e p r in d e r e a  eco n o m ică  a U niunii |  
1 c o o p e ra tiv e lo r  de co n su m  Sibiu 1

SIBIU

1/40 lei/kg
0,50 lei/kg

— 100 lei/kg

12,50 lei/kg

cu sediul în Piaţa Unirii nr. 4, etaj II, camera 132 
CUMPĂRĂ PRIN COOPERATIVELE DE C O N 
SUM ŞI PRIN DEPOZITUL SĂU D IN  SIBIU 
orice cantitate din următoarele produse:
— măceşe în stare crudă . . . .
— castane sălbatice . . . . .
— pene de găină, gîscă, raţă la pre

ţuri variind în funcţie de cali
tate de Ja ........................................3,50-

— iepuri de casă de la greutatea de 
2,500 kg în sus la preţul de . .

I Producătorii beneficiază la măceşe, iepuri şi pene în 
I afara preţului şi de alte avantaje, ca porumb şi mălai,
I la preţ de stat, în funcţie de cantitatea de măceşe, 
I iepuri sau pene predată.

M ica
Vfnd D aria  1300 in rodaj, vizibilă între orele 7—15. Sibiu, etr. Neculce 
nr. 2.

azi... azi... azi...

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme relativ rece cu cerul 
temporar acoperit. Vlntul va sufla 
slab plnâ la potrivit din sectorul 
nord-vestic. Minimele vor fi cuprin
se între 2 şl 5 grade, iar maximele 
vor oscila între 13 şi 13 grade.

Splendoare In Iarbă (or«l* 18,00 *1
20,00) .

BAZNA-BĂI: Narile vacant* (ore
le 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Danslnd Sírtak/ 
(orele 17,00 şi 19,00).

t r n m m m m

Ív.wíIiiSpiii
- A & "

• /  ţM  4
, < - /  I  i P i  I

18,00 Deschiderea emisiunii.
Microavanpremiera.

18,05 Emisiune pentru tineret — di
mineţile şantierului. Reportaj.

18,25
18,45
19.00

19.15 
19,20

19,30
20.00
20.15

22,15
22,40
23,00
23,10

Desen* animat*.
Cronica literari.
Ateneu — emisiune de aciua» 
litate muzicală.
Anunţuri — publicitate.
1001 de seri — emisiune pen
tru cei mici.
Telejurnalul d* seară.
Reflector.
Seară de teatru — .N unta Iul 
Figaro" de Beaumarchais, în in
terpretarea actorilor de la Co
media Franceză.
Instantanee folclorice 
Studio dans.
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

SIBIU: PACEA: Mayerling, seriile 
I şi II (orele 9,00; 12,00, 15,00, 17,45;
20.15) ; ARTA: Femeia Îndărătnică
(orele 10,00; 12,30; 15,30; 18,00;
20.30) ; TINERETULUI; Joc dublu In 
serviciul secret (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 16,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA; Noul angajat (orele 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Petrecerea 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00;
21.15) ; TINERETULUI; Acţiunea 
„Vulturul“ (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) ; UNIREA: Femeia Îndărătnică 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR; Ziaristul 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Via Mala (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20.00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE; Secvenţă din filmul «Petrecerea'!,
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a Festivalului:

'€»ilii«sium ’ 7 0

&ţL£etae&L de
Duminică seara. In sala Teatru

lui de stat din Sibiu a avut Ioc 
un amplu spectacol de gală, care 
a Încheiat suita de manifestări 
artistice ale acestei a III-a ediţii 
a Festivalului „Cibinium".

Concursul
fluierasilor

Intre manifestările de structură 
competitivă ale Festivalului „Cibi- 
nium ’70“, ziua de închidere a 
înscris în agendă un concurs al 
fluieraţilor, conceput în ideea de 
a suscita interesul pentru această 
artă de autenticitate românească, 
păstrătoare a unor comori sufle
teşti tradiţionale. Reunind parti
cipanţi din mai multe judeţe ale 
ţării, concursul a reuşit să cre
eze o imagine edificatoare asupra 
tehnicilor interpretative, asupra 
posibilităţilor de expresie ale in
strumentului, accesibil unor gru
puri folclorice largi.

La această intîlnire-concurs a 
fluieraşilor au fost prezente for
maţii de fluieraşi reprezentînd 
opt judeţe. Juriul concursului 
(preşedinte prof. Sandu Iorgu) a 
decernat următoarele premii: pre
miul I, „Fluierul de aur" — Vai- 
deeni (Vîlcea); premiul II, „Fluie
rul de argint" — Sadu (Sibiu); 
premiul 111, „Fluierul de bronz"
— Pătulele (Mehedinţi); menţiuni
— Mihai Viteazul (Mureş), Cos- 
teşti Deal (Hunedoara), Jina (Si
biu). Subliniem impresia bună 
stîrnită de ansamblul omogen, cu 
o emisie curată, al formaţiei de 
fluieraşi din Sadu, judeţul Sibiu.

Cele trei echipe premiate in 
concurs au fost prezente şi în 
spectacolul folcloric susţinut du
minică seara pe scena Teatrului 
de stat din Sibiu.

T. P.

In faţa unui public foarte nu
meros, încadrat de tonurile su
gestive ale semnalului care a dat 
Inimoase rezonanţe baladeşti a„ 
cestor zile de calmă toamnă si- 
biană închinată culturii, specta
colul s-a desfăşurat antrenant, lă
ţind o bună impresie.

Deschîzînd spectacolul, cele 22 
de tulnice din comuna Avram 
Iancu, judeţul Alba, au imprimat
0 ţinuta gravă de mare putere 
emoţională. Au urmat 32 de fluie
raşi din comuna Pătulele, judeţul 
Mehedinţi, ciştigălori ai Fluieru
lui de bronz în competiţia desiă- 
şurată dimineaţa. După progra
mul elegant prezentat de formaţia 
de dansuri săseşti din Cristian şi 
după apariţia ciudată a cîntăreţe- 
lor din iilă, reprezentante ale să
tenilor din Grozeştii Mehedinţu- 
lui, au răsunat armoniile de li
rism ale fluieraşilor din Sadu—Si
biu, deţinătorii Fluierului de ar
gint. Publicul sibian, foarte cald 
şi entuziast, a ascultat apoi un 
program piăcut de muzică popu
lară, dat de taraful Casei de cul
tură a sindicatelor din Mediaş, 
după care a aplaudat cu încintare 
frumoasele acorduri melodice rea
lizate de corul cu fluieraşi venit 
din comuna Vaideeni, judeţul 
Vilcea, ctştigăior al Fluierului de 
au r.

In Încheierea spectacolului s-a 
produs orchestra de muzică popu
lară „Cindrelul", susţinută de so
liştii D. Muţiu, Silvia Radu. Ion 
Radu, Maria Cotîrlea-Cristea şi
1 ucreţia Ciobanu, care an reeditat 
şi aici succesul pe care îl obţin 
la fiecare apariţie publică. Ală
turi de ea, dansatorii iui Ion Ma- 
crea, cu stilul lor viguros şi en- 
tuziasmant, au clădit un iinal de 
efect spectacolului de gală al ul
timei zile a „Cibiniumului", spec
tacol condus in scenă şi organizat 
de Radu Basarab, actor la Teatrul 
de stat, şi de Rareş Cornea, meto
dist la Casa judeţeană de creaţie.

ION ITU

în sprijinul eficienţei 
transporturilor

Ftu ăe puţine ori am lost martorii 
unor necazuri provocate de întârzie
rea anumitor transporturi, de timpul 
destul de îndelungat necesar pentru 
Încărcarea şi descărcarea vagoane
lor şl apoi manipularea containerelor 
de la şi pînă la beneficiari etc. De 
aici o serie de cheltuieli neeconomi- 
coase cum ar ii locaţiile, întreţine
rea unor echipe numeroase pentru 
lncărcări-descărcări, utilizarea nera- 
tională a vagoanelor de cale ierală 
şi altele.

lacepind Insă cu dala de 25 sep
tembrie a.c. pentru slatia Sibiu, In 
parte, aceste neajunsuri au fost În

lăturate. Pe traseele Bucureşti —
Braşov — Sibiu s-a introdus trans
portul mărimilor de coletărie prm 
containere speciale. Pe un vagon 
platformă slnt aşezate 6 containere 
metalice, care se manipulează cu 
mare uşurinţă, mărfurile puţind ii 
puse direct In cotă (la uşa magaziei). 
Aceste operaţii slnt efectuate cu a- 
julorui transconlainerului cu care a 
lost dotată Slatia C.F.R. Sibiu.

Dar, cum niciodată nu se poate 
vorbi despre anumite noulăti fără a 
scoate In relief avantajele aduse In 
activitatea de producţie să enumerăm 
clleva.

Timpul, fă r ă .. .  umărul 
şefilor , nu rezolvă totul

Secvenţe de la sărbătoarea din Boita, care a culminat cu Inaugu
rarea muzeului istorico-etnografic al localităţii

Foto: Fred NUSS

(U rm are d in  pag. Í)

gajament de economisire de 50 tone 
metal.

La „Salconserv" aceeaşi situaţie. 
Ba, mai mult, aici nu apare nici mă. 
ca r constituit fondul de premiere. 
„Noi depindem de Combinatul de in
dustrie alimentară — ne spunea di
rectorul fabricii, ing. Constantin Ră- 
dulescu — aşa că nu ştiu cum a fost 
reglementată această problemă". Du
pă cele afirmate de directorul fabri
cii este clar că nici nu l-a prea fră- 
mîntat modul cum „combinatul a re
glementat această problemă", iar 
combinatul a rezolvat-o foarte sim
plu; deocamdată, absolut nimic în 
ceea ce priveşte aplicarea H.C.M. 
151. Şi cît de mult se simte în uni
tăţile combinatului nevoia găsirii de 
noi rezerve pentru ridicarea eficien
ţei activităţii lor!

Foarte puţine premii pentru rezul
tate deosebite s-au plătit şi de către 
unităţile industriale din municipiul 
Sibiu. Acordarea acestor premii a 
început mai ales în ultimul timp, în 
lunile august şi septembrie, după ce, 
in repetate rînduri, organele de par
tid şi de stat din judeţ au atras a- 
tenţia conducătorilor de întreprinderi. 
La uzina „Independenţa“, de exem
plu, au fost plătite premii care s-au 
ridicat doar la 10 la sulă din sumele 
Constituite. Argumentul că aceste 
premii pot fi plătite integral la sfâr
şitul anului nu este de loc justificat. 
Considerăm că acordarea de stimu
lente în cursul anului influenţează 
pozitiv iniţiativa oamenilor în utili
zarea rezervelor de creştere a efi
cienţei economice şi deci rezultatele

nu vor Intîrzia să apară în «cest
timp.

Din acest punct de vedere, singura 
unitate care a acordat astfel de pre
mii la nivelul sumelor constituite 
este Combinatul textil Cisnădie.

Am fi dorit să facem o analiză mai 
amănunţită şi a felului în care s-a 
aplicat H.C.M. 151 în legătură cu 
realizarea de economii de materii şi 
materiale. Din păcate avem doar un 
exemplu: fabrica de confecţii „Steaua 
roşie" Sibiu. Aici, urmărindu-se 
strict, printr-o evidentă bine pusă 
la punct, economiile de materiale 
provenite din reducerea consumului 
normat şi nefolosirea integrală a bo
nificaţiilor acordate pentru defecte în 
ţesături, s-au acordat premii în su
mă de peste 28 mii lei. Dar cu « 
floare.. .  (

Nu ne-am propus să mai revenim 
asupra importantei acordării acestor 
stimulente pentru rezultate deosebite 
obţinute în producţie. Acest lucru 
este clar pentru fiecare conducător 
de întreprindere. Ceea ce va trebui 
insă să se clarifice in concepţia tu
turor este faptul că orice măsură i- 
niţiată de conducerea de partid şi 
de stat în scopul ridicării procesului 
productiv pe trepte superioare, a 
nivelului de trai al celor ce muncesc, 
nu poate ii realizată de la sine, ci 
presupune o muncă susţinută de ur
mărire şi aplicare.

Sperăm că la o revenire pe aceas
tă temă -vom avea ocazia să con
semnăm rezultate bune în aplicarea 
liqtărîrii şi mai ales roadele aceslor 
măsuri privind creşterea cointeresă
rii oamenilor muncii, punerea in va
loare a tuturor rezervelor de creştere 
a eficientei activităţii lor.

m

In primul rină, utllirAnă acest nou 
sistem de transport al mărfurilor de 
coletărie sporeşte mult viteza de 
manipulare. Dacă In mod obişnuit 
manipularea a 7— 8 tone mărimi de 
către o echipă de 4 oameni se face 
In 2 ore, prin folosirea acestor con
tainere timpul de executare a aceslor 
operaţii se reduce la circa 5 minute. 
De asemenea se evită deteriorarea 
mărimilor, cit şi orice posibilităţi de 
sustragere deoarece containerele sini 
metalice şi bine Închise. Pentru re
ducerea timpului de transport şi În
lăturarea anumitor neajunsuri in ce 
priveşte Încărcarea şi descărcarea 
mărimilor s-au ales traseele In aşa 
iei Incit containerele să sosească la 
beneficiari numai In timpul zilei. Se 
evită1 asliel staţionările din lipsa e- 
chipelor de descărcători din între
prinderi.

Deocamdată, de astfel de irans- 
conlainere dispun doar staţiile din 
Bucureşti, Braşov şi Sibiu, ne infor
mează ing. Sabin Conca de la Cen
trala transportului auto din Minis
terul Transporturilor. In luna vliloa- 
re transportul cu asemenea contai
nere se va putea extinde plnă la 
Arad şl -Timişoara, cu perspective 
apropiate şi pe alte trasee din tară.

C. D.

Păstrarea cartofilor 
pentru sămînţă

Păstrarea corespunzătoare a carto
filor de sămînţă din recolta acestui 
an solicită o atenţie deosebită dato
rită particularităţilor de producţie 
generate de condiţiile meteorologice 
specifice.

Astfel, din cauza precipitaţiilor 
abundente căzute în lunile aprilie, 
mai şi iunie, plantarea cartofilor s-a 
prelungit peste perioada optimă. Tot 
ca urmare a ploilor căzute, asociate 
cu perioade scurte cu temperaturi 
ridicate, au fost favorizate atacurile 
puternice de mană şi diferite putre
ziciuni care nu au putut fi combă
tute pe cale chimică.

Particularităţile de mai sus au dus 
Ia o coacere neuniformă a tubercu
lilor chiar in acelaşi cuib, iapt ce 
impune să se ia măsuri încă de la 
recoltare pentru asigurarea condiţii
lor optime de păstrare care să ducă 
la evitarea pierderilor calitative şi 
cantitative în timpul iernii.

Recoltarea cartofilor de sămînţă să 
se execute cu multă grijă la matu
ritatea fiziologică a tuberculilor, 
ceea ce corespunde cu perioada 25 
septembrie—10 octombrie — în toate 
zonele din judeţul nostru.

In vederea evitării vătămării 
mecanice a cartofilor se impune ca 
manipularea să se iacă cu multă 
grijă, evitîndu-se folosirea furcilor 
Ia încărcare şi descărcare.

Cartofii se vor aduna manual, in 
coşuri de nuiele sau lădiţe. In acest 
an carioiii proveniţi din lanuri plan
tate mai tîrziu se vor predepozita 
înainte de sortare şi depozitare. A- 
ceastă lucrare se face pe o perioadă 
de 10—15 zile fie în cîmp sau in 
spaţii adăpostite (şoproane). Prede- 
pozitarea constă din aşezarea car

tofilor, pe soiuri şl categorii biolo
gice, în vrac, în grămezi sub forma 
de prisme cu lăţimea de 2—3 metri, 
înălţimea la coamă de circa 1,5 m şi 
lungimea de 10—20 m.

Pe toată perioada de predepozl- 
tare, cartofii se vor acoperi cu ro
gojini şi paie.

Sortarea cartofilor va urmări În
depărtarea corpurilor străine — pă- 
inint, resturi de vreji, tuberculi ata
caţi, tăiaţi etc.

Aceste măsuri se impun a ii luale 
In toate cooperativele, dar in mod 
special In cele din zona Htrtibaciu- 
lui. Valea Oltului şi zona oraşului 
Sibiu. Este cunoscut faptul că păs
trarea calităţilor naturale ale cartofi
lor nu se termină prin aplicarea 
măsurilor indicate mai sus, ci este 
condiţionată in principal de factori 
ca iemperatnra, umiditatea, aerisirea 
etc. In vederea menţinerii valorii 
biologice a cartolilor de sămînţă, 
temperatura de păstrare trebuie re 
glată pe toată perioada la 1—5° C, 
iar umiditatea trebuie să tie Intre 
85—90 la sută.

Pe lingă factorii amintiţi, In func
ţie de sistemul de depozitare — piv
niţe, silozuri, şanţuri — cu cel pu
ţin o lună înainte de depozitare se 
vor lua măsuri de deratizare.

Spre deosebire de anii anteriori 
păstrarea cartofilor de sămînţă im
pune ca să se asigure respectarea 
întocmai a recomandărilor, cunoscând 
că orice pierdere este irecuperabilă.

Este necesar ca materialul semin- 
cer să fie dat în primire, pe bază 
de proces verbal, brigadierilor de 
cîmp sau şefilor de fermă.

ing. D. IÂŢEA
dir. adj. al Direcţiei agricola

Disputele intre proiectant, 
constructor si beneficiari

(Urmare din pag. I)
am Încercat apa la baie şi s-ă şî udat 
plafonul la apartamentul familiei Mi
hai care locuieşte la parter. Ce să vă 
mai spun, am protestat, m-am adre
sat tuturor forurilor, inclusiv con
structor — degeaba. Asta e marfa, 
banii i-am dat înainte.

t e  «pune 
constructoru l

Pe şeful lotului de la cvartalul 
„Strand“ — tehnicianul Mihai Bojan- 
l-am găsit la blocul 24 unde se dă
dea bătălia pentru predarea lui la 
30 septembrie. I-am adresat cîteva în
trebări:

— Ce calificative a dat comisia mu
nicipală de recepţie construcţiilor exe
cutate la acest lot?

— Pentru vilele 1—8 — FOARTE 
BINE — pentru restul vilelor BINE. 
Eu personal insă nu sínt mulţumit 
de calitatea lucrărilor, cu toate că nu 
am fost obligat să fac remedieri. In 
general lucrările sínt totuşi bune dar 
nu excepţionale.

— Intre deviz şi ceea cc aţi con
struit sínt neconcordanţe?

— Sínt, mai ales la lemnărie, pen
tru că furnizorii noştri nu ne-au li
vrat uşile, binalele şi alte elemente 
din materialul prevăzut în deviz. Au 
fost şi materiale deficitare, — tăblă- 
ria, t'gla, mozaicul — pe care între
prinderea noastră nu a putut să le 
procure şi de aceea am fost nevoiţi 
să le înlocuim. La podurile vilelor, 
de exemplu, nu am putut face zugră
veala pentru că nu s-a reuşit o izo
lare suficientă la ultimul nivel şi se 
producea condens. Am reglementat 
acestea între noi şi beneficiar.

La garaje deranjează uşile g^re nu 
au dat rezultatul aşteptat — sistemul 
de basculare este impropriu. Era mai 
bine să se prevadă arcuri. Instalaţiile 
sanitare şi cele de încălzire care trec 
prin aceste garaje vor deranja în 
momentul în care se vor ivi defec
ţiuni. In ambele situaţii aduc o cri
tică proiectului.

— Au existat cazuri în care aţi fost 
nevoiţi să refaceţi unele lucrări?

— Am avut cazuri — la tencuieli

bunăoară. Unele materiale care au 
fost udate de ploile abundente din 
vară au început să „lucreze“. Chiar şi 
cărămida s-a umplut cu' apă şi a 
„lucrat" un timp îndelungat. Este ca- 

■ zul vilelor 11—12, unde am fost ne
voiţi să refacem destul de mult.

— O să vă rugăm să vă referiţi Ia 
relaţiile constructor—beneficiar.

— Cele mai maiâ necazuri ni le-au 
făcut acei locatari, care au dorit ca 
apartamentul lor -să fie mai . . .  altfel 
decît al vecinului. Pentru aceasta 
mi-au luat oamenii, le-au piătit supli
mentar, pentru lucrul din afara ore- 
lör de -program şi pînă -la urmă tot 
nemulţumiţi au rămas. Pentru rezol
varea - definitivă ; a, ̂ nemulţumirilor de 
acest fel. a diferendurilor construc- 
tor-r-beneficiar eu cred că ar fi mult 
mai bine să se execute întîi vila şi 
apoi, în funcţie de calitatea şi pre
ţul lucrării, să se vîndă fiecare apar
tament.

Am continuat discuţia, avînd de 
data aceasta parteneri pe Gheorghe 
Miclea, diriginte de şantier din par
tea Ţ.L.L., şi Wilhelm Schenk, din 
partea O.C.L.P.P. Reţinem opiniile a- 
cestora privind nemulţumirile locata
rilor.

„Proprietarii fac prea mult caz de 
nimicuri. Cu privire la vila 11, comi
sia de recepţie a constatat defecţiu
nile, ele se vor remedia şi numai 

.după aceea va fi semnat actul de re
cepţie. Foarte mulţi contestă calitatea 
parchetului. Dar, prin STAS se ad
mite un procentaj de astfel de noduri 
la lotul de plăci (procentajul e stabi
lit pe lot nu şi pe m p, or justifica
rea aceasta ar sta în picioare doar 
dacă constructorul ar ■ avea şi grija 
de a nu apare la un apartament prea 
multe plăcuţe cu noduri faţă de alt 
apartament — n. n.).

Modificări faţă de deviz nu au avut 
Wloc decît în ceea ce priveşte uşile de 

stejar, care nu au putut fi procurate, 
ele fiind înlocuite cu uşi din placaj 
de stejar. Relativ ia garaj, aici este 
evident vina proiectantului, construc
torul caută acum soluţii de remediere 
(cînd ie va găsi?). Iar faptul că în 
pivniţă (boxe) nu sínt izolate conduc
tele de apă caldă (în proiect nu se 
prevede izolarea lor) nu poate fi un 
inconvenient" (?!). ,
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La sfirşitul veacului al XV-lea şl la

începutul celui următor contradicţiile 
sociale şi anarhia feudală din Tran
silvania frinate în timpul domniei 
regelui Matei Corvin — au izbucnit 
cu şi mai mare putere.

Marea nobilime compusă din baroni 
şi clerul înalt s-a constituit intr-o 
grupare politică de castă, „partidul 
baronilor“. Bazată pe puterea econo
mică şi politică această grupare în
cerca să smulgă noi privilegii ştirbind 
prerogativele regalităţii, acaparînd 
multe venituri ale statului prin abuz. 
Influenţa marii nobilimi era o pri
mejdie şi pentru nobilimea mijlocie 
şi mică. Moşiile acestora din urmă 
erau cotropite şi alipite întinselor 
domenii. Suprapunerea de interese in 
ce priveşte dorinţa de participare la 
viaţa politică a ţării a creat conflicte 
de neîmpăcat între păturile nobiliare. 
Mica nobilime se solidarizează şi se 
constituie într-un „partid al nobilimii 
de rind“. Această ierarhizare a forţe
lor de clasă explică motivul susţi
nerii din partea micii nobilimi a lup
tei tradiţionale împotriva exploatării 
desfăşurată de ţărănimea înfeudată 
din Transilvania. La complexitatea 
contradicţiilor sociale s-a adăugat ne-, 
unitatea de interese chiar din sinul 
castei marii nobilimi, laice care avea 
motive de nemulţumire din cauza 
creşterii puterii economice a dome
niilor bisericeşti şi a ceiei politice a 
clerului înalt catolic. Cu toate că a- 
ccst gen de contradicţii erau neanta- 
gonice, totuşi ele s-au manifestat 
chiar şi în timpul proclamării crucia
dei antiotomaite din primăvara anu
lui 1514. La raportul de forţe sociale 
opuse trebuie să mai adăugam pătura 
negustorilor şi meşteşugarilor din ora
şele şi tirgurile Transilvaniei, nemul
ţumită de piedicile puse de feudali in 
calea dezvoltării relaţiilor de schimb, 
ca urmare a sistemului vamal exis
tent la trecerea peste toate domeniile 
nobiliare, fapt ce frina circulaţia 
mărfurilor, păgubind veniturile orăşe

neşti. Legătura cu piaţa a produselor 
ţărăneşti era şi mai grav lezată tot 
datorită barierelor feudale, contri
buind la o aprovizionare defectuoasă 
cu materii prime şi agroalimentare a 
păturilor orăşeneşti.

Contradicţia fundamentală din acea 
vreme a răntas insă aceea dintre ţă 
rănimea aservită şi clasa feudală — 
ca urmare a sporirii exploatării ţără
nimii din partea nobilimii mari şi a 
clerului superior. Renta în bani, pro
duse şi muncă faţă de statul feudal,

pel Centrale. In fa(a acestui pericol 
se proiectează organizarea unei cru
ciade antiotomane. Arhiepiscopul pri
mat al Ungariei publică, la 16 apri
lie 1514, bula papei Leon al X-lea 
pentru chemarea Ia cruciadă, promi- 
tind ţăranilor iobagi participanţi eli
berarea din iobăgie. Ţărănimea aser
vită, dornică să obţină libertatea fă
găduită, plebeimea oraşelor, în frunte 
cu negustorii săraci, chiar Unii no
bili ntici, împovăraţi de-datorii, se 
adună în tabăra din apropierea Bu-

Părăslrea în masă a ogoarelor nobi
limii, tocmai în sezonul muncilor a- 
gricole de primăvară, de către un 
mare număr de iobagi, a înspăimîntat 
pe nobili. Pentru a-i sili pe iobagi 
să se reîntoarcă din tabere, nobilii 
au început să schingiuiască familiile 
lor rămase acasă. Femeile, bătrînii şi 
copiii iobagilor erau puşi la jug in 
locul animalelor. Faţă de o asemenea 
tragică situaţie, ţăranii înarmaţi din 
tabere şi-au schimbat planurile. Do
rinţa de răzbunare a ţăranilor impo-

să scuturaţi tirania nedreaptă a no
b ilim ii... a sunat ceasul: puteţi să 
obţineţi ceea ce aţi rivnit totdeauna, 
puteţi să pedepsiţi pe cei cc au arun
cat pe capul vostru toate nenoroci
rile".

Cetele răsculate cuprind cea mai 
mare parte din Ungaria şi Transil
vania, ridicînd ia luptă toate păturile 
de jos: iobagi, păstori, lucrători, să
răcimea oraşelor, indiferent de neam: 
români, maghiari, slovaci, ruteni, 
slrbi.

La 500 de ani de la naşterea lui Gheorghe Doja

Programul războiului ţărănesc din 1514
precum şl dijmele bisericeşti *tt ajuns 
la un nivel de nesuportat. Fe de altă 
parte, dreptul de liberă strămutare a 
ţărănimii de pe domeniile feudalilor 
abuzivi în alte părţi nu mai era de
cit o ficţiune. O viaţă asemănătoare 
aveau şi lucrătorii din mine şi ocne, 
tot mai greu exploataţi de proprie
tarii acestora: statul feudal, nobili şi 
biserica catolică.

Aceste contradicţii complexe au 
creat mari frămîntări în Transilva
nia la începutul veacului al XVI-lea. 
In ajunul izbucnirii războiului ţără
nesc din 1514, părţile sudice şi estice 
ale Transilvaniei erau cuprinse de 
mişcări ţărăneşti şî orăşeneşti.

In condiţiile creşterii contradicţiilor 
sociale interne, au toc tot mai dese 
Invazii turceşti, care nu au renunţat 
la planurile lor de cotropire a Euro-

del.
La 24 aprilie, Gheorghe Doja — un 

ţăran secui ridicat în rîndul micii 
nobilimi, drept răsplată pentru fap
tele de vitejie dovedite în războaiele 
împotriva turcilor — este numit co
mandantul militar al cruciadei. Che
marea rostită de Doja a atras în ta
bără aproape 40 000 de ţărani şi oră
şeni săraci. Alte mulţimi — ţărani, 
lucrători din ocne şi mine, plebe oră
şenească — s-au adunat şi în alte 
locuri din Ungaria şi Transilvania. 
Nobilimea a răspuns fără entuziasm, 
astfel îneît armata „cruciată" — prin 
componenţa sa — a avut ntai mult 
un caracter antifeudal decit antioto- 
nian. Dorinţa fierbinte a ţărănimii de 
a scăpa de iobăgie a explicat marele 
ecou sttrnit de chemarea la cruciadă 
In rlndurlle acesteia.

trlva nobilimii a devenit iminentă, 
iar gîndul cruciadei părăsit. Au loc 
ciocniri sîngeroase între ţărani şi feu
dali. Armata cruciată se transformă 
intr-o „armată revoluţionară", aşa 
cum o caracterizează Engels în cu
noscuta sa lucrare „Războiul ţărănesc 
german". De aceea se iau măsuri 
pentru dizolvarea taberelor şi trimi
terea „cruciaţilor" la casele lor, sa
ci ificîndu-se astfel sentimentul pa
triotic in favoarea intereselor mate
riale ale nobilimii. Dar era prea tîr
ziu. Cruciada s-a transformat într-o 
mare răscoală populară iar Gheorghe 
Doja a devenit conducătorul ei. Prin 
cuvîntări şi proclamaţii erau chemaţi 
Ia răscoală toţi cei asupriţi. Doja — 
exponent al intereselor populare — a 
arborat steagul luptei de clasă, a ri-  
tind că: „In sflrşit, »-a ivit prilejul

Este de semnalat importanţa pro
gramului răscoalei, ideile şi scopul 
urmărit, chiar dacă nu a fost for
mulat clar intr-un act scris, într-o 
platformă de luptă izvorîtă dintr-o 
concepţie ideologică unitară. S-a răs- 
pîndit totuşi ideea împărţirii drepte 
a bunurilor sociale şi necesitatea u- 
rici noi reglementări a raporturilor 
dintre clase. Bunurile materiale (in 
primul tind pămîntul) urma să apar
ţină în mai mare măsură celor ce 
muncesc şi le produc. Se cerea răscu
laţilor distrugerea nobilimii, „bleste
mată şi necredincioasă“ — aşadar, o 
desfiinţare a privilegiilor claselor su
prapuse. Doja a fost o personalitate 
luminată, animată de simţămîntui 
dreptăţii şi libertăţii sociale şi prin 
•ceasta se explică marele ecou al 
chemărilor lui In mas» celor exploa

taţi, care l-au urmat cu Credinţă pînă 
la sfirşitul dramatic al răscoalei înă
buşite de forţa superioară a nobilimii, 
în alianţă do data aceasta cu puterea 
statală a regalităţii şi cu celelalte pă
turi privilegiate.

Programul răscoalei s-a apropiat 
mult de cel al taboriţiior cehi şi al 
hiliaştilor germani. Importanta lui 
constă în caracterul antifeudal, în
dreptat împotriva rînduielilor sociale 
nedrepte; urmărind desfiinţarea ra
porturilor de clasă existente în acel 
moment în regatul feudal maghiar.

Masele populare participante, întin
derea răscoalei pe un teritoriu vast, 
încercarea de organizare a forţelor 
răsculate într-o armată ţărănească în 
vederea zdrobirii duşmanului de clasă, 
au dat mişcării, acestei grandioase 
pagini de glorie din istoria patriei 
noastre, un caracter superior. Răs
coala se ridică mult deasupra unei 
răscoale obişnuite din evul mediu, 
atingind înălţimea unui „război gene
ral al ţărănimii".

Urmările războiului ţărănesc au fost 
dezastruoase pentru viaţa, în special 
a ţărănimii iobage din Transilvania.

Printr-o consti îngere extraecono- 
ntică abuzivă, ea a fost condamnată 
la o „totală şi veşnică iobăgie" (ntera 
et perpetua servitute et rusticitate). 
Societatea de atunci a fost împărţită 
Prin lege în două mari categorii: po
porul (populus), minoritatea privile
giată, şi mulţimea oropsită (plebs). 
Marea majoritate a adevăratului po
por a constituit-o ţărănimea iobagă, 
care in orînduirea feudală a purtat 
pe umeri greul exploatării omului de 
către om.

Speranţa scăpării de servitute a ră
mas însă vie în tot decursul istoriei 
evului mediu, alimentînd necontenit 
dorul de libertate socială al ţărănimii 
înfeudate.

prof. NICOLAE NISTOR 
directorul Arhivelor statului 

, . Sibiu

La întrebarea noastră privind de
fecţiunile In materie de zidărie, tova
răşul Miclea ne-a răspuns cu toată 
convingerea că aşa ceva n-a existat. 
Or, derulînd banda reportofonului, am 
constatat că tovarăşul Bojan spusese 
cu totul altceva, arătase realitatea. 
Ce voia răspunsul de care pomeneam, 
să ascundă ceva sau pur şi simplu 
izvora din necunoaştere? .. .

Ce ne spun to v a r a ţii  
«Ie la  O.C.L.P.P.

Iată şi un alt punct de vedere avan
sat de cei doi tovarăşi care, prin 
funcţiile ce le deţin, ar fl reprezen
tanţii beneficiarilor mai degrabă 
d e c ît ...  apărătorii constructorului: 
„Oamenii sínt vinovaţi şi prin aceea 
că în loc să vină să reclame la noi, 
să putem lua măsuri de remediere, 
vin la ziar sau merg chiar la judeţ". 
Acest fapt să impieteze asupra res
pectării exacte (şi la timp), de către 
fiecare parte, a obligaţiilor prevă
zute în contracte?.

Pentru că oricît ar pedala tovarăşii 
numiţi mai sus pe ideea că „X este 
un reclamagiu“ nu poate fi contestat 
faptul că la data vizitei noastre, la 
cîtăva vreme după recepţie, omul 
respectiv ne-a demonstrat „pe viu" 
că etanşeitatea uşilor lasă de dorit, 
c-ă în baie au loc veritabile inundaţii 
etc.

Acestea au fost constatările, aces
tea au fost poziţiile celor în cauză. 
Trăgind linie şi adunînd, ies In evi
denţă suficiente subiecte de meditaţie 
pentru toţi cei care răspund de înde
plinirea unor contracte (care contracte 
însumează, orice am zice, cîteva bune 
sute de mii de lei).

S u b iecte  p en tru  «> 
p o s ib ilă  d ezb a tere
— Este o realitate că întreprinderea 

judeţeană de construcţii montaj este 
dependentă, în ceea ce priveşte mate
rialele, de furnizori. Iar lemnăria este 
problema principală. Constructorul 
are aici dreptate. Dar, în ideea a- 
ceasta, proprietarul'-apartamentului cu 
uşi aşa cum sínt şi cum am putut 
constata, ce poate face altceva decît 
să accepte? Este !n regulă aşa? Cu
tare. neajuns de care nu c vinovat 
el, nu e vinovat constructorul trebuie 
acceptat ca o fatalitate?

— Tot ca un fapt se acceptă şi nea
junsurile privind uşile garajelor. Con
structorul se spală pe mîini, clamînd 
vina proiectantului (Institutul jude
ţean de proiectare). S-a adoptat o 
soluţie, ni se explică, care fusese a- 
plicată şi de Braşov. (Dar la care şi 
Braşovul a renunţat intre timp!!).

Deci vina e stabilită, soluţii de re
mediere încă nu se întrevăd iar pro
prietarul stă cu garajul în cel mai 
bun caz transformat în altceva . . .

— Intre recepţii, nota de remedieri 
întocmită şi remedierile propriu-zise, 
lucrurile sínt prea mult tărăgănate. 
O.C.L.P.P.-ui reprezentant de drept al 
beneficiarului, trebuie să acţioneze 
pentru a se face remedierile şi nu 
pentru a căuta justificări privind lip
surile constructorului.

— Chiar în cazul organizării muncii 
pe şantier de aşa natură incit să fie 
prevenite lungile pertractări ulte
rioare, conducerea întreprinderii ju
deţene ar trebui să acţioneze mai 
ferm.

— Pentru a se evita discuţiile inu
tile, eventualele diferenţe faţă de de
vizul iniţial ar trebui discutate şi re
zolvate cu proprietarii în aşa fel in
cit acestea să nu dea naştere la in
terminabile dezbateri ulterioare.

— NU e mai puţin adevărat că unii 
beneficiari ai acestor apartamente fac 
multă tevatură pentru detalii cu ade
vărat mărunte (careva dintre gospo
dine era nemulţumită de „estetica“ . .. 
chitului aplicat la geam . . .).

Dar dincolo de toate acestea, fac
torii răspunzători (Consiliile populare 
judeţean şi municipal. Institutul de 
proiectare, I.J.C.M., O.C.L.P.P.) ar pu
tea iniţia o discuţie aprofundată a 
unor asemenea laturi ale problemei 
în aşa fel incit ceea_jce este posibil 
de Îndreptat să fie îndreptat acum. 
Pentru ca defecţiunile de acest fel 
• ă nu se mai repete la viitoarele vile,
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v ita te  io C om itetu l 
p en tru  problem ele juridice

New York 28. — Trim işii spe
ciali C. A lexandroaie şi A. Ionescu 
transm it: D eclaraţia cu  p riv ire  la  
principiile d rep tu lu i in ternaţional, 
relaţiilor p rieteneşti şi cooperării 
in tre state, conform  C artei N aţiu 
nilor Unite, este p rim ul din seria 
de docum ente ce urm ează să fie 
adoptate în sesiunea jub ilia ră  de 
A dunarea G enerală a O.N.U. T ex
tu l proiectului D eclaraţiei a fost 
în a in ta t lun i acestui for, cu reco
m andarea de a fi aprobat, de Co
m itetu l p en tru  problem ele ju r i
dice, care l-a  exam inat în  p rea la
bil.

P roiectul de rezoluţie p rin  care 
A dunarea G enerală aprobă D ecla
ra ţia  a fost in iţia t de Rom ânia şi 
Cehoslovacia, în trun ind  u lte rio r a- 
deziunea a  peste 50 de delegaţii, 
în  calitate de coautoare, p rin tre  
care cele ale Algeriei, A rgentinei, 
Braziliei, Canadei, F ran ţei, Indiei, 
Japoniei, K ényéi, M exicului, N i
geriei, Republicii A rabe U nite, 
M arii B ritanii, S ta te lo r U nite ale 
Am ericii, Suediei şi U niunii So
vietice. La p ro p u n erea ' Rom âniei 
şi a altor ţă ri, pro iectu l de rezo lu 
ţie stipulează în  mod expres că 
„adoptarea D eclaraţiei în  cursul 
celebrării celei de-a 25-a an iv er
sări a O.N.U. v a  contribui la în tă 
rirea  păcii m ondiale şi va consti
tu i un  evenim ent m arcan t al dez
voltării d rep tu lu i in te rnaţional şi 
rela ţiilo r în tre  - state, favorizînd 
p rim atu l d rep tu lu i în tre  naţiun i şi, 
în  special, aplicarea un iversa lă  a 
princip iilor consacrate în  C artă“ .

Acest docum ent înm ănunchează, 
p en tru  prim a oară în  isto ria  d rep 
tu lu i in te rnaţional contem poran, ca 
elem ente de bază ale acestuia, p rin 
cipiile ce trebu ie  să orienteze r e 
la ţiile  d in tre  sta te : ab ţinerea  de 
la  am enin ţarea cu fo rţa  sau folo
sirea ei a tît con tra in teg rită ţii te 
ritoriale, cît şi a independenţei 
politice ale a lto r state , reg lem en
ta rea  diferendelor in te rnaţionale  
p rin  m ijloace paşnice, obligaţia de 
a  nu  in terveni în  treb u rile  ce ţin  
de com petenţa naţională a unei 
ţă ri, înda to rirea sta te lor de a coo
pera unele cu altele conform  C ar-

Lupte violente
PNOM PENH 28 (Agerpres). — 

Forţele Frontului Naţional Unit din 
Cambodgia au atacat fortificaţiile 
deţinute de trupele regimului Lon 
Noi la nord de oraşul Battambang 
— relatează agenţia France Presse. 
După lupte violente, patrioţii cam- 
bodgieni au ocupat o importantă po
ziţie în interiorul acestei localităţi, 
provocînd inamicilor pierderi grele 
în oameni şi echipament militar. Tot
odată, forţele de rezistenţă populară 
au eliberat aproximativ 40 000 de 
persoane dintr-un lagăr de concen
trare creat de administraţia Lon Noi 
în sectorul Battambang.

tei, egalitatea în  d rep tu ri a popoa
re lo r şi d rep tu l lo r de a dispune 
de p ropria  soartă, egalitatea suve
ran ă  a statelor, îndeplin irea cu 
bună cred in ţă a obligaţiilor pe care 
sta te le  şi le-au  asum at conform  
Cartei,

D in însăşi , enun ţarea  acestor 
principii, cu caracter u n ita r şi u - 
n iversal, rezu ltă  valoarea lor fun 
dam entală p en tru  procesul de în 
sănătoşire a clim atului in te rn a ţio 
nal, p en tru  pace şi securitate, p rin  
aşezarea rela ţiilo r d in tre  sta te  pe 
bazele solide ale egalităţii şi re s 
pec tării prerogativelor lor naţio 
nale. Astfel, în  p ream bulul D ecla
ra ţie i se subliniază că „pacea in 
te rna ţională  nu poate fi fondată 
decit pe libertate , egalitate, ju s ti
ţie  şi respectarea d rep tu rilo r fu n 
dam entale  ale om ulu i şi dezvolta
rea  re la ţiilo r am icale în tre  naţiuni, 
independent de deosebirile d in  sis
tem ele lor politice, economice şi 
sociale sau de n ivelu l lo r de dez
v o lta re“.

R eferito r la  con tribu ţia  ţă rii 
noastre , m enţionăm , p rin tre  altele, 
înscrierea, la  p ropunerea ei, în 
p ream bulu l D eclaraţiei a ideii că 
„m arile schim bări de ordin  poli
tic, economic şi social şi progre
sele tehnico-ştiinţifiee, care s-au  
produs în  lum e de la  adoptarea 
C artei N aţiunilor Unite, conferă o 
im portan ţă  deosebită acestor p rin 
cipii şi im pune necesitatea asigu
ră r ii aplicării lo r m ai eficace 
în  conduita sta te lo r" . Toto
dată, am intim  fap tu l că toate 
am endam entele rom âneşti au 
fost acceptate. Ca o recunoaş
te re  a acestei con tribu ţii active se 
înscrie şi alegerea ca v icepre
şedinte al C om itetului special a 
unu i rep rezen tan t al ţă rii noastre.

A preciind participarea construe- 1 
ti vă a Rom âniei, num eroşi dele
gaţi evidenţiau, în  cursul dezba- > 
te rilo r din Com itetul special, po
ziţia ei consecventă, constan ţa cu' 
care se ghidează în  re la ţiile  sala 
ex terne  după aceste principii, con
cordanţa deplină în tre  această a ti
tud ine şi in iţiativele sale pe plan 
in te rnaţional şi regional.

în Cambodgia
Pe de altă parte, localitatea Taing 

Kauk, situată la 75 kilometri nord 
de capitala khmeră, continuă să fie 
scena unor lupte îndîrjite între de
taşamentele patrioţilor şi efectivele 
militare ale regimului de la Pnom 
Penh. Patrioţii îşi menţin controlul 
asupra şoselei numărul şase ce trece 
prin Taing Kauk, iar toate încercă
rile făcute pînă acum de unităţile 
militare inamice de a înainta în di
recţia oraşului Kompong Thorn, în
cercuit de peste 60 de zile de for
ţele de rezistentă populare, au eşuat 
pînă în prezent.

K.P. BULGARIA. Printre proiectele de viitor de mare amploare ale 
R.P. Bulgaria se numără şi construcţia aflată în prezent în fază 
finală a Combinatului petro-chimic de lîngă Plevna. în curînd va 
începe producţia blocului de producere a uleiului mineral, care va 

livra încă în acesţ an 160 000 tone de diferite uleiuri minerale
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9  PREŞEDINTELE INDIEI, VA- 
RAHAGIRI VENKATA GIRI, va
face în tre  4 şi 7 octom brie a. c. 
o vizită oficială în  U ngaria, la  in 
v ita ţia  p reşedintelu i Consiliului 
P reziden ţia l al R.P. Ungare, P al 
Losonczi, anun ţă  agenţia M.T.I.

•  UN AVION APARŢINlND 
COMPANIEI ISLANDEZE „ICE- 
LANDAIR“, avînd la  bord 34 de 
persoane, s-a  p răbuşit dum inică în 
insulele Feroe. Opt persoane şi-au  
p ierdu t viaţa, iar alte 4 au  fost 
grav  rănite.

•  INTRE 25 şi 27 SEPTEMBRIE
a avu t loc la  Varşovia o în tîln ire  
în tre  W ladyslaw  Gomulka, p rim - 
secretar al C.C. al P.M.U.P., Josef 
Cyrankiew icz, preşedintele Consi
liului de M iniştri şi Willi Stoph, 
preşedintele Consiliului de M iniş
tr i  al R.D. G erm ane, care a făcu t 
o vizită neoficială în  R.P. Polonă.

•  EXPLOZIA UNEI CONDUCTE
de gaze în  m icul orăşel m exican 
Tulancingo, situa t la  aproxim ativ

110 kilom etri de Ciudad de M e
xico, a provocat dum inică m oartea 
unu i num ăr de circa 150 de p e r
soane. Localitatea şi regiunea în 
vecinată au  fost declarate zone 
sinistrate .

•  DUPĂ o  întrerupere  de
15 ZILE, ca urm are  a descoperirii 
unor defecţiuni tehnice la  cele 
două reactoare, pro to tipu l b ritan ic 
al avionului supersonic de pasa
geri „Concorde 002“ şi-a re lua t 
lu n i zborurile de încercare.

•  DUPĂ CUM ANUNŢA AGEN
ŢIA TASS, preşedintele Franţei, 
Georges Pom pidou, v a  sosi în tr-o  
vizită oficială în  U niunea Sovie
tică la  6 octom brie a. c. V izita are 
loc la  inv ita ţia  P rezid iu lu i Sovie
tu lu i Suprem  şi a guvernulu i U- 
n iun ii Sovietice, conform  unei în 
ţelegeri prealabile în  acest sens.

•  PLENARA C.C. AL PARTI
DULUI COMUNIST DIN FIN
LANDA, care a  avu t loc la
H elsinki, a adop tat o rezoluţie

Un jalon im portant pe calea intăririi 
colaborării şi păcii in tre s ta te le  europene

Moment deosebit de important în 
relaţiile dintre România şi Austria, 
vizita recent încheiată în această 
ţară a preşedintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, se situează în 
ansamblul acelor iniţiative între
prinse pe plan european, al căror 
scop este dezvoltarea legăturilor de 
prietenie în interesul reciproc şi sta
tornicirea unui climat de înţelegere, 
respect şi încredere între popoare, 
înscrisă în analele bunelor relaţii 
dintre cele două ţări, vizita oficială 
a şefului de stat român, făcută la 
invitaţia preşedintelui federal al A- 
ustriei, Franz Jonas, a prilejuit con
tinuarea unui util schimb de păreri 
asupra unor probleme de interes bi
lateral şi a unor probleme interna
ţionale, după vizita în România a 
şefului statului austriac, în luna 
septembrie 1969.

Primiţi cu cele mai înalte onoruri 
de stat, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi persoanele care l-au 
însoţit au fost salutaţi pe tot par
cursul vizitei — la Viena şi la Ka- 
prun, la Salzburg şi la Linz — de 
poporul austriac cu căldură şi 
bucurie, cu sentimente de profundă 
prietenie şi consideraţie. Radioul şi 
televiziunea, ziarele austriece s-au 
făcut ecoul atenţiei şi preţuirii de 
care se bucură in rîndul poporului 
acestei ţări prietene înalţii soli ai 
României, politica de pace, înţele
gere şi cooperare a ţării noastre.

Desfăşurate într-o atmosferă cor
dială, de deplină înţelegere, convor
birile oficiale între cei doi şefi de

stat au subliniat dorinţa ambelor 
ţări de a conlucra şi în viitor pentru 
statornicirea pe continentul nostru 
a unui climat de securitate, înţele
gere şi colaborare paşnică. în acest 
sens, comunicatul comun dat publi
cităţii la încheierea vizitei menţio
nează că principalul obiect al schim
burilor de păreri asupra situaţiei in
ternaţionale l-au constituit probleme
le legate de securitatea europeană. 
Atît România cît şi Austria, ca ţări 
europene, sínt interesate de ceea ce 
se întîmplă pe continentul nostru. 
Ambele state îşi exprimă încrederea 
că, în cadrul eforturilor pentru des
tindere şi pace, convocarea Conferin
ţei general-europene are un rol de 
seamă, iar în prezent există premise 
mai bune pentru realizarea unei ase
menea conferinţe.
'■»România s-a pronunţat şi se pro

nunţă în «nod consecvent în favoa
rea unor măsuri ferme de dezarma
re generală, şi îndeosebi de dezar
mare nucleară, considerînd că sin
gura modalitate de a elibera ome
nirea de coşmarul războiului nuclear 
este oprirea producţiei acestor firme, 
distrugerea stocurilor existente, in
terzicerea definitivă a folosirii ener
giei atomice în scopuri militare“ — 
sublinia preşedintele Consiliului de 
Stat al României în cuvîntarea ros
tită la sediul Agenţiei Internaţionale 
pentru Energia Atomică. Din comu
nicatul comun reiese deplinul acord 
între cele două părţi şi în această 
problemă, relevîndu-se că progresele 
concrete în direcţia dezarmării, in
clusiv pe plan regional, ar influenţa 
în mod favorabil pacea, securitatea

şi colaborarea internaţională. Viaţa 
demonstrează pas cu pas că pentru 
menţinerea şi întărirea păcii în lu
me răspunderea o poartă toate sta
tele, iar ţărilor mici şi mijlocii le 
revine un rol mereu crescînd în ac
tivitatea internaţională, in toate do
meniile. „Ca un stat cu neutralitate 
permanentă, a cărui funcţiune stabi
lizatoare este peste tot recunoscută, 
şi Austria consideră a fi o obligaţie 
a sa să sprijine, în limitele posibi
lităţilor sale, procesul de destindere 
aflat în curs in Europa", declara cu 
prilejul actualei vizite, preşedintele 
Franz Jonas.

Analizînd situaţia din Orientul A- 
propiat, cei doi şefi de stat şi-au 
exprimat îngrijorarea profundă pen
tru înrăutăţirea continuă a acesteia 
şi pentru consecinţele grave pe ca
re le poate avea asupra păcii mon
diale. Ei s-au pronunţat pentru în 
cetarea imediată a luptelor şi pen
tru soluţionarea conflictului pe baza 
rezoluţiei Consiliului de Securitate 
al O.N.U. în ce priveşte încordarea 
din Indochina, s-a arătat că acest 
conflict necesită o reglementare po
litică, pe baza acordurilor de la Ge
neva, fără amestec din afară, pentru 

' ca popoarele din această zonă să 
poată decide singure asupra viitoru
lui lor. S-a subliniat, de asemenea, 
că România şi Austria consideră ne
cesară creşterea rolului O.N.U. în 
întărirea păcii, securităţii şi legali
tăţii internaţionale, în dezvoltarea 
cooperării multilaterale intre state, 
precum şi stricta respectare a prin
cipiilor Cartei, pentru ca Organizaţia 
Naţiunilor Unite să poată răspunde

vocaţiei sale universale — se arată
în comunicat.

Exprimîndu-şi satisfacţia pentru 
evoluţia favorabilă a relaţiilor ro- 
mâno-austriece şi apreciind că schim
bul reciproc de vizite între condu
cerile de stat ale României şi Aus
triei a contribuit la dezvoltarea le
găturilor bilaterale, cei doi preşe
dinţi, precum şi persoanele oficiale 
care au participat la convorbiri din 
ambele părţi, au relevat perspecti
vele extinderii colaborării şi coope
rării multilaterale fructuoase dintre 
cele două ţări. Intre anii 1966—1970, 
schimburile economice româno-austri- 
ece s-au dublat; în aceeaşi perioadă 
s-au intensificat relaţiile tehnico-şti- 
inţifice şi culturale. Pornind de la 
ideea că există noi posibilităţi în 
vederea lărgirii relaţiilor comerciale 
reciproc avantajoase, a fost semnat 
un nou acord comercial pe perioa
da 1971—1975 şi un protocol cu pri
vire la schimbul de mărfuri pe a- 
nul 1971.

Exprimîndu-şi opinia că este nece
sară continuarea schimburilor de vi
zite la toate nivelele, cele două 
părţi au constatat cu satisfacţie că 
relaţiile dintre România şi Austria 
constituie un exemplu de colaborare 
intre ţări cu sisteme social-politice 
diferite. „Ducem cu noi cele mai 
plăcute şi frumoase amintiri despre 
vizita in Austria, despre convorbi
rile şi intilnirile cu conducătorii a- 
ustrieci, cu populaţia austriacă" — 
spunea în încheierea vizitei sale 
preşedintele Nicolae Ceauşescu.

SILVIA COMAN

Declaraţie
a A g en ţie i ro m ân e  de p re să  

„ A g e rp re s “  in le g ă tu ră  
cu e v e n im e n te le  din  Io rdan ia

Raul Roa Garda

despre recenta de

turnare a unui avion 

american în Cuba
H avana 28 (Agerpres). —  în tr-o  

declaraţie făcută la postu l de r a 
dio H avana, m in istru l de ex terne 
al Republicii Cuba, R aul Roa G ar
cia, şi-a exprim at speran ţa  că gu
vernu l am erican n u  va supune 
ju stiţie i cazul tîn ă ru lu i R obert J. 
Labadie, p reda t zilele trecu te  au 
to rită ţilo r S.U.A., au to ru l d e tu rn ă
rii unui avion am erican în  Cuba. 
G uvernul cubanez, a spus R aul 
Roa, a acceptat să p redea pe au to
ru l deturnării, d in m otive um ani
tare , acesta necesitînd in te rnarea  
în tr-u n  spital p en tru  a prim i tra 
tam en t psihiatric.

In  aceeaşi declaraţie, rela tează 
agenţia  P rensa  Latina, m in istru l 
de ex terne al Cubei a m enţionat 
că, dacă guvernul S ta te lo r U nite 
doreşte să reglem enteze în  mod 
defin itiv  problem a sechestrărilor 
de avioane, guvernul cubanez este 
dispus să subscrie im ed ia t la  un 
acord conform  prevederilor legii 
cubane din 16 septem brie 1969, 
care se referă, pe lîngă cazurile de 
sechestrare a avioanelor şi a am 
barcaţiun ilo r navale, şi la  a lte  vio
lă ri ale legilor şi norm elor ce r e 
glem entează traficu l in ternaţional. 
M inistru l a subliniat, to todată, că 
Cuba nu va accepta nici un  acord 
in ternaţional privind sechestrările 
de avioane dacă acesta n u  va cu 
prinde toate form ele de p ira terie  
şi de v iolare a traficu lu i in te rn a
ţional fă ră  excepţie.

în  care se şpune că cercurile de 
d reap ta  tind  să îm piedice cola
borarea în  cadrul guvernului 
d in tre  forţele de cen tru  şi s tin 
gă, să îndepărteze d in  guvern  
pe com unişti, încercînd astfel' 
să-şi sporească in fluen ţa  asu
p ra  politicii guvernam entale. 
P.C. d in  F inlanda, se spune în  
rezoluţie, face apel la  în tă ri
rea  colaborării d in tre  partidele 
oam enilor m uncii şi toa te  for
ţele democratice.

la  închiderea ediţiei

Cairo 28 (Agerpres). — Postul 
de radio Cairo, citat de agenţiile 
internaţionale de presă, anunţă înr 
cetarea din viaţă a preşedintelui 
R.A.U., Gamal Abdel Nasser, ín 
urma unui atac de cord.

Ştirile sosite în ultima vreme din 
Orientul Apropiat trezesc o adîncă 
îngrijorare şi nelinişte în rîndul o- 
piniei publice din România ca şi din 
întreaga lume. Comunicatele oficia
le, relatări ale agenţiilor de presă 
şi ale unor martori oculari, mesaje 
şi apeluri transmise prin radio înfă
ţişează tabloul dramatic al înfruntă
rilor sîngeroase ce au loc de un şir 
de zile în Iordania.

Desfăşurîndu-se pe fundalul gene
ral al conflictelor din Orientul A- 
propiat, luptele crîncene care au Ioc 
în Iordania, de aproape două săptă- 
mîni, s-au soldat cu un mare număr 
de victime omeneşti, cu distrugerea 
unor oraşe şi a unor mari valori ma
teriale, de cultură şi civilizaţie, cu 
nemăsurate suferinţe pentru popu
laţia paşnică.

Opinia publică din România Îşi 
exprimă profunda îndurerare faţă de 
proporţiile şi gravitatea conflictului 
din Iordania, compasiunea pentru cei 
care au căzut victimă luptelor fra
tricide, vărsărilor de sînge ce au 
loc în această ţară. Este evident că 
aceste tragice evenimente nu pot 
aduce decit grave prejudicii intere
selor vitale ale poporului iordanian 
şi populaţiei palestiniene, cauzei lup
tei acestora pentru o viaţă liberă şi 
demnă, pentru dezvoltarea de sine 
stătătoare pe calea progresului ma
terial şi spiritual. încetarea imediată 
a luptelor fratricide, curmarea de
finitivă a masacrelor şi distrugerilor 
din Iordania sínt o cerinţă imperioa
să dictată de însăşi cauza soluţio
nării pe cale paşnică a conflictelor 
din Orientul Apropiat, de cauza 
securităţii popoarelor din această 
zonă şi. « păcii internaţionale. A lă
turi de opinia publică din toate ţă
rile, care cere normalizarea situa
ţiei din Iordania, opinia publică din 
România îşi exprimă convingerea că 
este nu numai necesar, cl şi posibil 
să se găsească O cale rezonabilă, de
Înţelegeri reciprocă, pentru Încheie- 
rea conflictului Intre forţele forda- 
niene şl cele ale rezistenţei pales
tiniene.

Guvernul şl poporul ţării noastre 
consideră că, In situaţia care s-a 
creat, este de importanţă esenţială 
să se evite orice intervenţie armată 
din afară, Intervenţie care ar duce 
in mod inevitabil la ascuţirea şi

mai mare a acestui conflict, Ia am
plificarea implicaţiilor acestuia pen
tru popoarele din Orientul Apropiat 
şi pentru însăşi pacea lumii.

Aşa cum s-a subliniat în repetate 
rînduri, ţara noastră consideră că 
prelungirea războiului din Orientul 
Apropiat constituie o permanentă 
sursă de noi şi noi conflicte şi ani
mozităţi, o situaţie profund dăună
toare pentru popoarele din această 
zonă ,şi care poate avea consecinţe 
imprevizibile pentru securitatea lor, 
ca şi pentru pacea tuturor popoare
lor. De aceea, aşa cum cere întrea
ga opinie publică internaţională, a- 
cest focar de încordare trebuie stins 
cît mai grabnic. Pentru aceasta, ţara 
noastră este de părere că există o 
singură cale: calea reglementării po
litice. România consideră că rezolu
ţia Consiliului de Securitate din no
iembrie 1967 constituie o bază echi
tabilă pentru rezolvarea cu mijloace 
politice a problemelor Orientului A- 
propiat, corespunzător cerinţelor ma
jore ale popoarelor din regiunea res
pectivă. Ţara noastră se pronunţă 
pentru retragerea trupelor israeliene 
din teritoriile arabe ocupate, respec
tarea integrităţii teritoriale şi a in
dependenţei tuturor statelor din a- 
ceastă regiune. De o mare importan
ţă  este soluţionarea problemei popu
laţiei palestiniene, în conformitate 
cu interesele şi aspiraţiile ei naţio
nale, aceasta fiind una din proble
mele fundamentale de care depinde 
statornicirea păcii In frămîntata zo
nă a Orientului Apropiat. O aseme
nea reglementare a situaţiei cores
punde intereselor tuturor popoarelor 
din regiunea respectivă, intereselor 
întregii vieţi internaţionale, cauzei 
destinderii, păcii şi securităţii pe 
plan mondial.

Opinia publică din ţara noastră 
consideră că permanentizarea lupte
lor fratricide din Iordania este o 
piedică în calea reglementării paş
nice a conflictului din Orientul A- 
propiat, aduce grave daune popoa
relor din zona respectivă. Tocmai 
de aceea, oamenii muncii din Ro
mânia îşi exprimă speranţa că în rîn- 
durile factorilor interesaţi se vör gă
si înţelegerea şi spiritul de concili
ere necesare pentru oprirea vărsării 
de singe din Iordania, pentru nor
malizarea situaţiei în această ţară.
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